



## TEHNIČKI PREGLED GOLD CENTAR

### STARČEVO

Pančevački put 107a  
tel: +381 63/725-37-58

Radno vreme: 08-16h,  
Vikendom ne radimo.

\* Plaćanje računa \*  
Takse \* Osiguranje \*  
Tehnički pregled  
i registracija vozila \*

\* Odloženo plaćanje:  
čekovima,  
administrativnom  
zabranom,  
preko PIO fonda  
za penzionere,  
karticom Poštanske  
štedionice na  
6 mesečnih rata.



## BUKOV pelet

“Strugara Radanović”

Najsavremeniji pelet nemačkog kvaliteta “KAL” razlikuje nas od drugih:

- procenat zbijenosti drvene mase iznosi 5,72%;
- u procesu sušenja koristimo ciklone sa vrućim vazduhom, a ne otvorenim plamenom;
- u našem peletu nema sagorelih čestica;
- rezultat je bolja kaloričnost peleta i manje pepela.

Kontakt telefon:  
060/517-82-82, Jelena



## II ДАНИ МУЗИКЕ, ПЕСМЕ И ИГРЕ

СТАРЧЕВО, 25-28. ЈУН 2026.

ЧЕТВРТАК, 25. јун

Трг неолита, **20** сати: КУД НЕОЛИТ  
**20:45** сати: Ди-џеј и виолина шоу  
(популарни хитови у посебном издању)

ПЕТАК, 26. јун 18. Екс ЈУ Рок Фест -  
Трг неолита, **21** сат: НАЈДА и Ван контроле  
(екс СМАК)

**22** сата: **БАЈАГА И ИНСТРУКТОРИ**

СУБОТА, 27. јун

Трг неолита, **20:30** сати: ПАГАНИНИ бенд (ромска  
рапсодија)

**21** сат: **ХАЛИД МУСЛИМОВИЋ**

НЕДЕЉА, 28. јун

\* Трг неолита, **18:30** сати: Дечији програм -  
Плесне сутио БАЛЕРИНА, извиђачи, аниматори...

\* Мала сала Дома културе, **20:30** сати:  
Трио ЧАРОБНЕ ЖИЦЕ (филмски и поп-рок хитови  
у аранжману класичне музике)

\* Креативни културни клуб, **21:45** сати:  
Хип-хоп вече (стара vs нова школа)

Месечне локалне новине

## СТАРЧЕВАЧКЕ НОВИНЕ

ГОДИНА: XXXIII

БРОЈ: **390**

31. МАЈ 2026.

НЕМА ЦЕНУ

Издаје

Креативни културни клуб  
Моше Пијаде 12, Старчево 26232

Главни и одговорни уредник  
Милена Јовишић

Редакцијски колеџијум:

Петар Андрејић (оснивач), Јордан  
Филиповић, Зорана Штековић,  
Предраг Станковић, Марко  
Ивошевић, Далибор Мергел, Вера  
Шкулић, Петар Орешковић  
(спорт), протојереј-ставрофор  
Зоран Малетић (црква), Данијела  
Пећанин (школа), Тех. секретар:  
Јована Горуновић,  
Фото, насловна: Исидора Јовић

Web:

[www.starcevo.org.rs](http://www.starcevo.org.rs)

E-mail

[snovine94@hotmail.com](mailto:snovine94@hotmail.com)

Телефон

**063/565-752**

Тираж

**1200**

СТАРЧЕВАЧКЕ новине први пут  
су изашле **јуна 1994.** године.

Уписане су у Регистар медија под  
бројем: NV001048

///

Информатор СМЗ Старчево

СР - Каталогизација у публикацији На-  
родна библиотека Србије, Београд  
32+659.3(497.113)  
СТАРЧЕВАЧКЕ новине : месечне локалне  
новине / главни и одговорни уредник  
Милена Јовишић.  
- Год. 1, бр. 1 (1994) - Панчево: Креат-  
ивни културни клуб, 1995- (Панчево:  
Графо колор 2024). - 30 цм Доступно и на:  
<http://www.starcevo.org.rs>. - Месечно. ISSN  
1821-407X = Старчевачке новине  
COBISS.SR-ID 103785755

## Слика



ТАЧКА СУСРЕТАЊА - Музеј историје Старчева

## О безбедносној ситуацији у Старчеву

Састанак на тему безбедносне ситуације у Старчеву, са посебним освртом на појаве које изазивају забринутост међу грађанима и утичу на осећај сигурности у локалној заједници одржан је половином маја у МЗ Старчево.

Наиме, јавности је познато да је пре неколико година у нашем месту дошло до трагичног догађаја са смртним исходом, који је према тадашњим информацијама и спекулацијама имао везе са сукобима навијачких група. Тај догађај оставио је дубок траг у локалној заједници и додатно појачао осетљивост грађана на сваки инцидент који носи сличну симболику или потенцијално насилну конотацију.

Иако у међувремену није било већих инцидената, повремено се појављују и графити са порукама мржње и симболика који асоцирају на присуство одређених групација.

Посебну забринутост изазвао је недавни догађај у којем је радник локалног јавно-комуналног предузећа, током извршавања редовног радног налога и враћања у првобитно стање општењених (префарбаних) елемената са јавне површине (стубови које за потребе “Електровојводине” и “Телекома” одржава месна управа), био пресретнут од стране више лица која су му се обратила претећим тоном. Након тога, руководство пре-

дузећа одлучило је да радника повуче са задатка.

Овакве ситуације стварају осећај несигурности међу грађанима и шаљу лошу поруку о степену заштите јавног простора и људи који обављају свој посао у интересу заједнице.

Због свега тога је организован заједнички састанак представника релевантних институција и друштвених актера на коме се отворено разговарало о тренутној безбедносној ситуацији, размислиле информације и мишљења и размотрили могући превентивни кораци и механизми сарадње у

циљу очувања мира, сигурности и стабилности у Старчеву.

Учесће су узели представници месне управе и локалне самоуправе, панчевачке полицијске управе, представници јавних предузећа и установа, образовних институција и представници цивилног друштва.

Закључено је да је правовремени дијалог и координација свих релевантних чинилаца најбољи начин да се спрече озбиљнији проблеми и додатно ојача поверење грађана у институције система и капацитет заједнице да очува безбедно окружење за све.

*СН*

## Радионица за децу



Преношење знања

Већ почетком маја месеца у просторијама Удружења жена “Неолит” које се налазе у центру нашег места, некадашњем “Волејболу”, постало је живо јер је започела нова сезона радионица за старчевачке основце.

Радионице су намењене првенствено ученицима нижих разреда, а нешто више о томе је рекла Љиљана Зарић, председница старчевачког удружења жена:

- Већ другу годину за редом организујемо креативне радионице за школску децу. Одмах су се укључили ђаци трећег и четвртог разреда, а планирамо да у наредном периоду позовемо и ученике првог и другог. Радионице ће се одржавати током читавог месеца, каже Зарић.

Ко год је желео да научи да хекла, плете, везе, могао је да дође до просторија овог удружења сваког дана од 11:30 до 13:30 часова. Трећака и четвртака заинтересованих за ручни рад било је тридесетак. Они који долазе први пут, уче да исхеклају основни ланчић, па “мртав бод са навијутком”, а затим са два навијутка. Било је деце која су се одлучила за учење технике ткања и веза.

Десетак девојчица, које су похађале радионице јесенас и успешно савладале све технике, сада су желеле да науче да праве корпе и капе. Колико су сви били успешни моћи ће да се види на изложби која ће бити организована по завршетку радионица.

*М. Ј.*

## Предавање ватрогасаца



Важно је знати све о пожару

Едукативно предавање припадника ватрогасно - спасилачке јединице, са циљем подизања свести ученика о значају заштите од пожара и правилног понашања у ванредним ситуацијама, одржано је, 13. маја, у холу старчевачке школе.

Ученици су овом приликом могли да се упознају са основним узроцима настанка пожара, начинима превенције, као и поступцима које је потребно предузети у случају избегања пожара.

*Д. П.*

## КУТАК историје

□ МОДЕРНО СТАРЧЕВО основали су српски насељеници почетком 18. века, населивши се на ободу земљишта у поседу манастира Војловица. Тамо су православни Старчевци и задовољавали своје верске потребе дуго година. Међутим, с почетком XX века услед повећања броја православног живља појавила се потреба и жеља да се гради парохиски храм. Пројекат је урадио октобра 1907. године инжењер Миливој Матић. Храм је у српско-византијском стилу, а ипак јединствен по изгледу. Темели храма су освештани о Преображењу 1908. године, а крајем 1910. завршени су сви грађевински и занатски радови. Храм је посвећен светом великомученику Пантелејмону, а освештао га је, 1. јануара 1911. године, архимандрит Гаврило Ананијев настојатељ манастира Војловице.

□ После много година храм је обновљен тек у првој декади 2000-тих година, уз помоћ Месне заједнице Старчево и других донатора. У потпуности је реконструисан спољни изглед, а потом је храм и изнутра осликан. Поводом стогодишњице храма Епископ банатски Никанор је осветио обновљени храм 2012. године.

ПРВИ ТЕРМИНИ ЗА ПРАЖЊЕЊЕ РЕЦИКЛАЖНИХ КАНТИ - 18. и 19. ЈУН

## Деветсто домаћинстава рециклира

Испоруку посуда за издвајање секундарних сировина становништву Старчева ЈКП "Хигијена" је започела 4. маја, а подела плавих канти за издвајање амбалажног отпада могућа је до петка, 5. јуна. Подела се врши у Месној заједници сваког радног дана у времену 9-15 сати, а сви они који након тог термина буду желели своју рециклажну канту моћи ће да преузму у "Хигијенином" рециклажном центру (контакт: 013/370-360; 060/32 77 820).

Сви регистровани корисници услуга ЈКП-а "Хигијена" могу бесплатно да преузму посуду намењену прикупљању секундарних сировина: **пластичних боца,**

**папира, картона, алуминијумских и челичних лименки.** Потребно да власник домаћинства прикаже личну карту и новији плаћени рачун Јавног комуналног предузећа "Хигијена" ради потписивања уговора о додели плаве канте за учешће у пројекту примарне сепарације отпада у домаћинствима у Старчеву. Било који члан домаћинства, са личном картоном власника, такође може преузети посуду.

До сада је у Старчеву преузето око девет стотина рециклажних канти. Телефон за све информације узми ове акције: 060/3277-820 (ЈКП "Хигијена" - РЈ "Екосировина") или 013/631-144 (Месна заједница Старчево).

**П. С.**

### Распоред пражњења плавих канти

□ **Из улица:** Петра Драпшина, Матије Гупца, И. Л. Рибара, Ритске, Пролетерске, Вишњичке, Ослобођења, Партизанске, Радничке, Виноградске, Сремске, Банатске, Омладинске, Кестенова, Његошеве, Максима Горког, Наделске, 4. октобра, Зимске, Јесење, Мале, Панчевачки пут, Вељка Влаховића, Моше Пијаде, Бечејске, Зрењанинске, Вршачке, Иве Андрића, Сомборске, Суботичке, Михајла Пупина, Николе Тесле и Новосадске, плаве канте ће се празнити једном месечно - ЧЕТВРТКОМ и то у следећим терминима: **18. јун, 16. јул, 20. август, 17. септембар, 15. октобар, 19. новембар и 17. децембар.**

□ **Из улица:** ЈНА, Пролетње, Дунавске, Вука Караџића, Војвођанске, Иваначки пут, Летње, Утринске, 7. јула, Жарка Зрењанина, Лењинове, Маршала Тита, Бориса Кидрича и Баштенске, плаве канте ће се празнити једном месечно - ПЕТКОМ и то у следећим терминима: **19. јун, 17. јул, 21. август, 18. септембар, 16. октобар, 20. новембар и 18. децембар.**

### Настављено пролећно уређење



**Поправка игралишта Сремској улици**

- мештани се увек могу обратити ЈКП-у "Старчевац" за све поправке на игралиштима, као и за кошење. Контакт телефон ЈКП-а је: 013/631-220



**Потписивање уговора**

### Првомајски уранак и одлазак на Гоч

Удружења пензионера и жеена организовали су 1. маја уранак као сећање на Празник рада. У окружењу природе, у старчевачкој фазанерији која се налази на рубу нашег места калитру, окупило се педесетак мештана. Лепо и сунчано време допринело је лепом угођају, а кроз ђаскање и добру храну и пиће, размењена су сећања на некадашње прославе 1. маја.

Настављена су путовања старчевачких пензионера. Следећа дестинација коју су обишли је планина Гоч, која обилује прелепим стазама за шетњу, ски-стазама и шумом. Боравак је трајао четири дана, а овом приликом старчевачки сениори су обишли манастир Жичу и Врњачку Бању. Добро расположење и лепо дружење учинили су да овај излет остане у лепом сећању.



**Уранак**



**Пензионери на Гочу**

## ИНТЕРВЈУ

Милица Тодоровић,  
СЕКРЕТАРКА ЦРВЕНОГ КРСТА ПАНЧЕВО

# Буди хуман - ПОМОЗИ ЖИВОТ

*Хероји живе међу нама. Секретарка панчевачке јодружнице Црвеног крста открива колико мало је потребно да некоме јојклонимо суйра*

**Месец мај посвећен је раду Црвеног крста. Шта за вашу организацију представља овај период године?**

- Обележили смо овај период бројним активностима у складу са овогодишњим слоганом Светског дана Црвеног крста и Црвеног полумесеца - "Уједињени у хуманости". Овогодишње обележавање је имало посебан значај јер се навршава 150 година од оснивања Црвеног крста Србије и 145 година од оснивања Црвеног крста Панчево. Ово је период у ком настојимо да будемо директно присутни у локалној заједници кроз реализацију наших програма који се тичу директне подршке и помоћи становништву, али и кроз едукације на, за нас, значајне теме. Недељу Црвеног крста започели смо реализацијом вишедеценијске акције "Пакет за новорођену бебу" у сарадњи са Општом болницом. Пакети добродошлице су обезбеђени за све бебе рођене у Недељи Црвеног крста захваљујући финансијској подршци Владе АП Војводине, посредством Црвеног крста Војводине, као и других донација које стижу у Црвени крст Панчево. У нашим просторијама као и у Основној школи "Аксентије Максимовић" у Долову одржане су обуке из пружања прве помоћи за запослена лица и за ученике. Реализована је и акција добровољног давања крви у трансфузиомобилу, наменском возилу за прикупљање крви који је био постављен у центру града, код Музичке школе, а истог дана одржана је и редовна акција давања крви и на обе је прикупљен значајан број јединица крви.

**Како обележавате 11. мај, Национални дан добровољних давалаца и колико је давалаштво крви значајно за заједницу?**

- Свим корисницима хуманитарног топлог obroка у Народној кухињи Црвеног крста Панчево, којих је 1000, током овог периода уручени су додатни пакети са намирницама а које су обезбеђене посредством донатора који су одговорили на позив препознавши залагање организације за оне којима су свакодневни ослонац у тренуцима отежаних животних услова. Поред тога, у сарадњи са Центром за социјални рад самохраним родитељима су подељени пакети са средствима за хигијену које су, такође, обезбедили донатори за наведену категорију.

**Грађани Црвени крст најчешће повезују са добровољним давањем крви, али је ваш рад много шири. Које су најважније активности које спроводите током године?**

- Брига о људима у заједници, као обавеза према корисницима и корисницама услуга кроз реализацију социјалних програма Црвеног крста, одговорност према донаторима и друштвеној заједници, стручност и посвећеност у реализацији активности у области добровољног давалаштва крви и реализовању обука из пружања прве помоћи били су основ спровођења јавних овлашћења као и реализације превентивних и едукативних садржаја из оквира свих десет програма Црвеног крста Панчево. Неке од набројаних активности које смо приказали у Недељи Црвеног

крста говоре само о делу наших активности које јесу многобројне и директне, које изискују наш предани и свакодневни рад и ангажовање, посао јесте одговоран и обиман, и својим одласком кући након радног времена, наш посао није завршен јер смо доступни у сваком тренутку ономе коме смо потребни. У обавези смо да спроводимо активности које проистичу из законима датих јавних овлашћења, а то су послови из социјалне области, мотивисање грађана да постану и остану добровољни даваоци крви, организовање акција, обуке из пружања прве помоћи, спровођење друштвено-корисног рада за младе у сарадњи са Центром за социјални рад, мотивисање и укључивање младих у волонтерски рад, сарадња и скретање пажње донатора на потребе социјално угрожених лица ради реализације донација, свакодневни пријем и редовна подела половне гардеробе и других ствари које донирају наше суграђанке и суграђани, обилазак социјално угрожених лица, координација и дистрибуција obroка у Народној кухињи...

**Колико су хуманитарне акције и помоћ социјално угроженим породицама заступљене на територији Панчева?**

- Током 2025. године припремљено је укупно 312.000 obroка. Хуманитарни оброк се припрема свих 12 месеци у календарској години, поред тога установљена је пракса да се додатно обогате и припреме obroци и у време државних и верских празника те на овај начин ни током нерадних дана

корисници хуманитарног топлог obroка не остају без хране. За потребе реализације Програма народних кухиња на територији Републике Србије које реализују организације Црвеног крста, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања опредељује средства за обезбеђивање 10 основних артикала хране према утврђеном нормативу за девет месеци по кориснику, и тиме даје основ за рад Народних кухиња. Град Панчево опредељује наменска средства за потребе набавке осталих намирница и додатака за припрему obroка, као и за дистрибуцију куваних obroка, за свих 12 месеци и за свих 1000 лица која остварују ово право. То је од великог значаја јер, понекад је мала помоћ превентивно веома јака и може да спречи неслућене последице, и пружање те мале помоћи не сме да превисе чека. Црвени крст дистрибуирао је и хуманитарну помоћ прикупљену путем донација од стране појединаца и компанија. Износила је 8140 кг артикала хране, 105 кг артикала хигијене, 25.367,00 кг одеће и обуће, остале помоћи 4.800,00 кг што у укупном збиру износи 38.412,00 кг. Новчана вредност дониране помоћи износила је 1.262.519,19 динара. Тиме је 2480 породица, односно 5.300 лица добило ову врсту донација. Директно се Црвеном крсту обратило 550 појединаца са захтевом за неким од видова помоћи или подршке током 2025. године. Влада Аутономне покрајине Војводине је и у 2025. години определила средства за набавку породичних пакета те је ка социјално угроженим лицима, посредством Црвеног крста Војводине подељено 800 пакета. Овом врстом помоћи у виду пакета са намирницама, средствима за хигијену и 10 кг брашна подржана је 631 породица што у збиру износи 1.460,00 појединаца.

**Колико је важна едукација грађана из прве помоћи и да ли постоји интересовање за обуке?**

- Интересовање је присутно јер је обавезујуће за запослене односно послодавце те се редовно спроводи у Црвеном крсту као и обуке и полагање теста за будуће возаче и ученике који похађају средњу машинску школу у Панчеву.



Милица Тодоровић

### Какву улогу имају волонтери у раду Црвеног крста и колико их тренутно имате?

- Циљ свих наших промотивних и редовних активности је да грађане подстакнемо на хуманост, солидарност и укључивање у волонтерски рад. Једна од најважнијих улога покрета Црвеног крста јесте промовисање хуманих вредности, солидарности и добровољног рада, као и подстицање заједничког деловања у циљу смањења људске патње и изградње снажних, отпорних и здравих локалних заједница. Сви који чине органе управљања а то су делегати у Скупштини, чланови Управног одбора, наших различитих комисија и остали који нам помажу на овај или онај начин видом даривања свог слободног времена јесу наши волонтери и број је значајан, више од 200 лица је активно у тренуцима када су потребни. Дакле, ослањамо се на волонтеризам.

### Са каквим се изазовима најчешће сусрећете у свакодневном раду?

- Све што радимо је изазовно јер, не сме се заборавити да посао који радимо је обиман, свеобухватан да за законитост и правовременост одговарамо локалној самоуправи, вишим нивоима органозовања и нашим суграђанима, пре свега, јер смо ту због њих и за њих. Наш посао се никада не завршава, али свој посао волимо

и радимо са пуно ентузијазма и посвећености, личних напора и одрицања од слободног времена. И не сме се пренебрегнути чињеница да је Црвени крст хуманитарна организација, удружење грађана са јавним овлашћењима која имају своју велику тежину и одговорност а све то ради седам запослених уз подршку посвећених волонтера којима се бескрајно захваљујемо. Истински волонтери су били уз организацију у многим изазовним моментима и отежавајућим околностима у раду и захваљујући њиховој подршци и зато су се превазилазили. Јер волонтер је активан и нема прилику да бојкотије рад организације, у том случају он више није волонтер јер само укљученост у директан рад даје статус посматрача. Све остало је статус посматрача, никако учесника, па ни могућност деловања под плаштом волонтеризма. Бити волонтер је часна улога и дужност.

### Колико заиста наши суграђани показују солидарност и спремност да помогну другима?

- Спремност наших суграђана је за сада у довољној мери исказана, и овим путем им се свима захваљујемо јер су добро разумели потребе наше организације и одзвали се сваком позиву или објави коју смо прослеђивали као позив на акцију. Интеракција постоји и одржавамо је.

### Да ли се током године организују акције помоћи старијим суграђанима и социјално угроженим лицима?

- Број старијих којима је директно пружен неки од видова помоћи у урбаном подручју износи 54 лица а у осталим подручјима 35 лица. Организоване су и групе самопомоћи као и клуб за старије који је наставио са континуитетом, почев од 2019. године. Брига о старијима у оквиру рада Клуба за старија лица Црвеног крста Панчево је једна од активности која се спроводи у континуитету и подржана је финансијски од стране Града Панчево већ пету годину заредом. Циљ активности је континуирано унапређење физичког и менталног здравља старијих, промовисање здравих стилова живота и превенција усамљености. У радионичарским групама учествују старија лица, а у реализацији активности била је заступљена међугенерациска солидарност. Укључено је укупно 25 волонтерки сениорки на чији рад и ангажовање се организација ослања током године.

### Колико је важно да деца и млади од малих ногу уче о хуманости, емпатији и волонтирању?

- Кључно је за њихов лични развој и изградњу здравејег друштва, то су вредности које се развијају кроз васпитање унутар породице, али и система образовања, као и ван институција односно унутар група у којима се млади окупљају и где су препуштени непровереним информацијама. Препознавање туђих осећања смањује вршњачко и свако друго насиље. Смањењем егоцентризма, односно неспособности да се свет око себе посматрамо из угла другог појединца, деци и младима даје могућност да схвате потребе других, тиме јачају своје самопоуздање јер уочавају да могу помоћи другоме и тиме добијају осећај сопствене сврхе. И на крају радост даривања и дељења је много већа и садржајнија када је међусобна.

### Који су планови и приоритети организације у наредном периоду?

- Запослени у секретаријату исказују своју апсолутну посвећеност искључиво реализацији јавних овлашћења као и осталих програмских активности од значаја за пози-

ционирање Црвеног крста као сигурног ослоњаца грађанима, организацијама особа са инвалидитетом, удружењима грађана и локалној самоуправи. Значајна пажња је била посвећена даљем одржавању објекта Црвеног крста, очувању његове основне намене ради спровођења програмских активности и непосредне социјално - хуманитарне функције и његовом оптималном и наменском коришћењу. У ту сврху, уз подршку Града Панчево, настављено је са улагањем средстава у његово одржавање и побољшавање услова за рад и спровођење програмских активности са акцентом на простору и опреми која је намењена организовању Градских акција добровољног давања крви и остале активности које су доступне јавности. Током зиме је замењена и улазна капија на згради Црвеног крста, тиме је појачана безбедност објекта, али и лакше руковање са капијом која је била изузетно стара и дотрајала. Зграду је потребно реновирати, санирати кров као и фасаду и то је један од приоритета у даљем ангажовању на обетељивању средстава за ове намене.

### Колико је данас, можда више него икада, важно неговати хуманост и заједништво међу људима?

- Одговор је директан, увек је потребно, али данас је важније него икада пре. Живимо у времену глобалних криза, подела по разним основама, дубоке дигиталне отуђености где је све вест а информација упитна. Технологија треба да нас повеже, али у суштини људска повезаност и емпатија некако су све мање присутне. Бити укључен у хуманитарну организацију помаже спречавању појединачних усамљености, повезује нас чином доброг дела и развија лично задовољство учињеним. Спојени истим циљем и организовани у том смеру доноси осећај припадности. Црвени крст је место где су врата широм отворена за сваког са поривом доброг дела и потребом да припада хуманој заједници.

### Шта бисте поручили грађанима који желе да се укључе у рад Црвени крст као волонтери или хуманитарци?

- Добро дошли, са радошћу вас очекујемо!

Зорана Штјековић

## Нова поставка у галерији музеја



### Отварање изложбе

Изложба фотографија под називом “Градитељско наслеђе Старчева” отворена је у галерији старчевачког музеја у уторак, 28. априла. Реализацији ове изложбе претходио је фотоконкурс на исту тему који је трајао током марта месеца када су мештани Старчева имали прилику да фотографишу старе (стамбене) куће и дворишне целине у нашем месту и пошаљу их мејлом или донесу на сценирање старе, црно-беле, фотографије старчевачких кућа.

Од пристиглих фотографија у ужи избор је ушло четрдесетак фотографија већином стамбених зграда из различитих делова Старчева, међу којима је и неколико орнаменталних фасада и један детаљ ентеријера - степенице. Најстарија забележена кућа је из друге половине 19. века, а

најскорије грађевинско решење, које се може видети на изложби, су степенице с краја 1970-их године.

Ова изложба показује да Старчево још увек има сачуван идентитет банатског места који се у великој мери огледа кроз архитектуру улица односно кућа. Куће на бразду са једним, два и три прозора, куће варошке архитектуре, куће “на лакат”, куће са аинфорт капијама још увек се могу наћи по Старчеву. Неке су обновљене, неке предрушењем, а свака прича своју причу.

Изложба се може погледати до јесени, а улаз је слободан. Остаје отворен позив да старе, црно-беле, фотографије можете донети у старчевачки музеј на сценирање и тако дате допринос очувању прошлости нашег места.

*М. Ј.*

## Римокатоличка црква

□ Током месеца, седморо кризманика, њихове породице, кумови и пријатељи, прославили су сакрамент свете кризме који им је поделио Зрењанински бискуп монс. Мирко Штефковић.



## Српска православна црква

### Значај поста

Пост је средство које православном хришћанину помаже у изградњи спасења, а које се састоји у уздржавању од извесне врсте хране, од рђавих мисли, жеља и дела, као и у умножавању молитава, добротина, а исто тако и у ревности упражњавања свих хришћанских врлина. Циљ поста је очишћење тела, јачање воље, уздизање душе изнад тела, а изнад свега прослављање Бога и поштовање његових светих. Постећи, православни верни народ се непрекидно подсећа Христових страдања, које је Он благоизволео примити на Себе, за спасење човечанства.

Прву заповест о посту налазимо у Библији у причи о првобитном паду Адама и Еве, када су они прекршили Божију заповест да не једу са дрвета познања добра и зла. После, у Старом и Новом завету, много се говори о посту, као божанској установи и одредби. У Старом завету Мојсије је постио 40 дана на Синају (не једући ништа), да би се удостојио да од Бога прими Декалог (десет божијих заповести). Исто тако, и Нови завет је препун примера поста. Господ Исус Христос је попут Мојсија постио 40 дана на Гори кушања, а постили су и Св. Апостоли, као и сви прави Хришћани. Јер, у хришћанству, први подвиг који стоји пред човеком јесте испуњење прве божије заповести, коју је Бог дао још нашим прародитељима у Рају. А то је заповест о посту, тј. о уздржању. Нарушавање заповести о посту први је грех. Зато и први подвиг човека у ослобођењу од греха, јесте држање поста. Пост је, дакле, прва неопходност на путу нашег спасења, а Црква га сматра као врло важну и значајну установу за духовни и телесни живот. Поред поста неопходна је и исповест да се покајемо за своје знане и незнане грехове и да се трудимо да исте грехове више не чинимо. Круна поста и исповести јесте Света тајна причешћа где се сједињујемо са Христом Спаситељем који узима наше грехе и тако се спремамо за вечни живот.

*Пројојереј-сѣаврофор Зоран Малетић*

## Обнова неолитских кућица



Туристичка атракција у виду реплике неолитског насеља у привлачи велики број туриста. Међутим, како је грађена од неолитског - трошног материјала било је потребно обновити три првобитно изграђене старе куће. “Нове” куће обновљене су према раније укопаним основама, а решење надземних конструкција рађено је двојачко. У једном случају, надземна конструкција коју носе два стуба и кров на две воде, се спушта до земље, док се код друге две између кровне конструкције и тла налази ниски зид израђен у техници плетера и лепа - односно неолитске комбинације глине и прућа.

На насељима старчевачке културе на равничарском тлу пронађене су полуукопане куће различитих димензија, од свега пар метара ширине и четири метра дужине (Старчево-Град) до кућа великих димензија (6x15м) са више просторија попут оних пронађених на Галову. Међу овим објектима једнако су заступљени они са стамбеном функцијом, као и радионице за израду керамике, камених и коштаних алатки.

# КУЛТИВАТОР



историја, култура и млади

уређује: **Далибор Мерген**

## Историја

### Православна парохија у Старчеву 1905.

Библиотека Матице српске у Новом Саду међу осталим вредним писаним делима чува и публикацију под називом „Српска православна митрополија карловачка“ издату 1910., али базирану на статистичким подацима из 1905. године. Реч је о старом црквеном шематизму у ком су сабране основне информације о парохијама које су у то време чиниле Карловачку митрополију у саставу Српске православне цркве. Књига је објављена у Сремским Карловцима, а штампана у Српској манастирској штампарији, док је у име уредништва био потписан Мата Косовац. Према евиденцији изнесеној у овој публикацији Протопрезвитерат панчевачки обухватао је тада православне парохије у следећим местима: Баваниште, Баранда, Борча, Ботош, Банатски Брестовац, Идвор, Јарковац, Ковин, Банатско Ново Село, Омољица, Опово, Орловат, Острово, Панчево, Перлез, Плочица, Сакуле, Сефкерин, Старчево, Томашевац, Фаркаждин, Чента и Црепаја. О свим парохијама Косовац даје детаљне податке, а о нашем месту пише на 648. и 649. страни. Каже да је Старчево велика општина насељена 1767. за време Марије Терезије, што се баш не може сматрати тачним будући да је 1767. године основана католичка жупа, али је познато да је православно становништво било присутно педесет и више година пре тога. Статистички подаци из 1905. које

аутор наводи говоре да је тада Старчево бројало 720 домова од којих су 284 српска. Брачних парова било је 855, од тога српских 328. Грађанских бракова има 10 од којих је 7 српских. Дивљих бракова има 35 и сви су српски. Душа, односно житеља, те давне 1905. у Старчеву је било 3720 од чега жена 1890, а мушкараца 1830. Према националном саставу 1442 Срба, Хрвата 1220, Немаца 1000 и осталих 88. Од јавних здања у месту је постојала једна римокатоличка црква и две државне школе. Политичка општина је у месту, политички срез панчевачки, срески суд, срески физикат и краљевско порезно звање у Панчеву, општина потпада под Торонталску жупанију, краљевски судбени сто у Панчеву, краљевска табла у Темишвару, краљевска курија у Будимпешти, финансијска управа, школско надзорништво (сада у Панчеву), жупанијске власти и заповедништво окружја за допуну заједничке војске (бр. 29.) у Великом Бечкереку, за домобранство (бр. 7.) у Вршцу, за народни устанак (бр. 22.) у Панчеву. Пошта, брзојав и телефон у месту. Косовац је навео да посед места Старчево (хатар) износи 13099 катастарских јутара, а плаћа се држави пореза 39293 круна. Срби поседују 7073 катастарска јутра, а плаћају државног пореза 21219 круна. Срби према осталима стоје с поседом 54%, домовима 39%, брачним паровима



38%, душама 38%. Црквена општина у месту. Црквена скупштина редовна. Председник Миша Петровић, перовођа Жива Јанковић. Предрачун за 1906. годину одобрен. Писарница и архива сређене, а новац се чува под тробрављем. Цркве нема. Парохијани одлазе у манастир Војловицу. Православна гробља има два, једно код манастира, а друго у месту. Парохија четврте класе, парохијског дома нема, а нема ни парохијске сесије, парох прима 600 круна у име накнаде. Прима од државе тантијему од 120 круна за катихизацију, пошто су школе државне.

(наставиће се)

## Упознајмо се...

Како се зовеш?

- Мила Стојановић.

Како те зову?

- Милица.

Кад си рођена?

- 26. септембра 2011.

Како би себе описала у једној реченици?

- Насмејана, дружељубива и увек ту да помогнем свима.

Школа?

- ОШ „Вук Стефановић Караџић“.

Ближи се матура. Да ли ће ти растанак тешко пасти?

- Да, хоће.

Које наставнике ћеш памтити?

- Све, али највише разредну Весну Рајић.

Коју средњу школу намераваш да упишеш?

- Средњу школу унутрашњих послова.

Шта радиш у слободно време?

- Излазим са друштвом.

Коју музику слушаш?

- Сву, немам одређени жанр који волим.

Омиљена песма?

- „Змај“ од Индире Радић.

Омиљени певач?

- Аца Лукас.

Омиљена певачица?

- Ана Николић.

Најдражи стих?

- „Ствари имају онакав изглед какав им наша душа да“.

Шта ти је важно у музици?

- Текст.

Шта гледаш на телевизији?

- Серије и филмове.

Шта не гледаш на телевизији?

- Ријалити програме.

Омиљена књига?

- „Лето када сам научила

да летим“ Јасминке Петровић.

Омиљени филм?

- „Хајдук у Београду“.

Омиљени глумец?

- Иван Босиљчић.

Омиљена глумица?

- Слобода Мићаловић.

Омиљени спорт?

- Одбојка.

За кога навијаш?

- За „Партизан“!

Где излазиш?

- У Старчеву.

Шта си као мала хтела да будеш кад одрастеш?

- Полицајка.

Шта је за тебе љубав?

- Поштовање, разумевање и искреност.

Шта ти смета код других?

- Лажљивост и дволичност.

Твоја мана?

- Тврдоглавост.



Твоје врлине?

- Добронамерност и сналажљивост.

Најбољи другови?

- Анди и Жељко.

Најбоље другарице?

- Јована, Даница, Теодора

и Ива.

Шта би поручила младима у

Старчеву?

- Верујте у себе и у своје

снове јер се све остварује уз јаку жељу!

## Лице с насловнице: Данијел Циглер, млади аутомобилиста

# Волан у рукама, бензин у крви

Наш саговорник је рођен 19. маја 2012. године од оца Фрање и мајке Данијеле. Од рођења живи у Старчеву и сада похађа седми разред основне школе а што је најинтересантније већ четири године учествује на аутомобилским тркама. Када је почињао да се бави овим спортом имао је непуних 11 година.

### Како си заволео аутомобилизам?

- На телевизији сам волео да гледам дрифт - емисије. Са оцем сам потом често био у публици и гледао уживо како то изгледа. Једном приликом, као гледаоце су нас пустили у бокс. Мало смо причали са возачима и онда сам сео први пут у тркачки аутомобил. Осећај је био изузетан и тада сам истински заволео овај спорт.

### Да ли се неко у породици бави аутомобилима?

- Мој отац води аутомобиларску радњу. Обојица деда се, такође, баве пословима везаним за механику и лимарију за возила па сам тако од малена са њима у радионици гледао, помагао и заволео аутомобиле. У крилу са оцем сам држао волан још са седам-осам година.

### Какав је ово спорт?

- Возим дрифт трке. Није у питању класични аутомобилизам на коме је битна само брзина, већ специфични спорт који се оцењује у складу са начином на који се вози. Тај начин вожње је - када аутомобил контролисано проклизава и одржава се на стази, што је невероватно узбудљиво. Први пут сам морао да сачекам снег како бих пробао дрифт.

### Како си дошао до првог тркачког аутомобила?

- Први и једини ауто до сада ми је БМВ 46 са мотором 2.2. Наравно, он такав није могао бити спреман за трке већ смо морали да га прерадимо и изменимо много тога како би могао да учествује на предквалификацијама. Мотор је касније замењен са 2.5 који има 192 КС, али је и он слаб. Надам се да ћу још ову годину возити тај ауто, а за наредну ћемо спремити други.



Данијел Циглер

### Како је то регулисано законом, ти си изузетно млад?

- Са 14 година не могу да добијем возачку дозволу и учествујем у саобраћају, али могу учествовати уз сагласност родитеља на свим такмичењима. Возим већ три године јер ми је дозвољено, али је од скоро и то измењено, па сада почетници морају да имају најмање 14 година.

### Како изгледа дрифт такмичење?

- Постоје две категорије, "стрит" и "про". Разлика је у снази мотора па је тако "стрит" класа до снаге мотора од 300 коњских снага, а "про" преко 300 КС, без горње границе. Учествујем у "стрит" категорији. Успео сам да прођем предквалификације и тек сада од марта ове године могу да се борим за бодове. И до сада сам учествовао равноправно, али нисам могао да скупљам такмичарске бодове.

### Како се оцењује такмичење?

- Вожња је веома захтевна и не може се возити правилнијски већ током целе вожње ауто мора да иде бочно, мора да проклизава док се пролазе препреке. Такмичење се одвија у пару. Парови се праве тако што најбоље пласирани иде

у пару са најслабије пласираним и тако даље. Друго возило мора да прати прво, а касније се врши замена па онај ко је био први сада је пратилац. Прво возило се назива "лидер" док је пратиоц "чејсер"...

### Какви су резултати?

- Пре неколико дана, 17. маја ове године, у Чачку сам први пут званично учествовао у трци за бодове и од 14 такмичара освојио сам четврто место. Време је било изузетно лоше. Киша је падала током целог дана, што је утицало на трку, али сам задовољан и надам се да ће следећи пут бити боље.

### Како је са финансирањем такмичења?

- Овај спорт спада међу најскупле и наравно да је тешко обезбедити средства. За сада имам два велика спонзора без којих не бих могао ништа да

постигнем. То су БМВ делови "Путица" из Панчева (Драган и Неда Путица) и ауто центар "Веља" из Београда (Велимир Рашчанин). То су пословни партнери и добри пријатељи. Надам се да ће са резултатима доћи и већи спонзори јер се без њих у овом спорту ништа не може постићи.

### Какви су планови за будућност?

- Након завршене основне школе планирам да упишем средњу саобраћајну, па касније, можда и нешто више. Надам се да ћу се бавити аутомобилима и у будућности професионално. Имам времена напретек. Било би веома добро и за многе друге који би желели да се баве овим спортом - да се у ближејем окружењу направи нека стаза за тренинг.

Предраг Сиванковић



## ГРАД ПАНЧЕВО

### суфинансира пројекат "Старчево у фокусу 3".

У оквиру овог пројекта реализовани су неки од текстова у овом броју "Старчевачких новина"

## Фолклораши окупљају играче



Час фолклора у старчевачкој школи

КУД “Неолит” је наставио са активностима усмереним ка очувању традиције, промоцији фолклора и укључивању младих у културни живот заједнице кроз сарадњу са ОШ “Вук Стефановић Караџић”, као и организацијом бесплатног часа фолклора за грађане.

У оквиру сарадње са нашем школом, чланови КУД-а одржали су посебан час фолклора током наставе физичког васпитања за ученике свих разреда. Деца су том приликом могла да се упознају са основним фолклорним корацима, ритмом и начином извођења народних игара које представљају важан део наше културне традиције и идентитета.

Кроз практичан рад, игру и дружење, ученицима су представљене игре које се често изводе на свадбама, прославама и културним манифестацијама, међу којима су “Коло у три”, “Влашко коло”, “Чачак” и друге традиционалне игре нашег поднебља. Атмосфера током часа била је испуњена смехом, музиком и позитивном енергијом, а ученици су са великим интересовањем учествовали у свим активностима.

Из старчевачког културно-уметничког друштва истичу да је циљ оваквих активности да се најмлађима приближи фолклор на занимљив и приступачан начин, али и да се деца покаже колико су игра, музика и традиција важни за очување културне баштине.

Поред тога, КУД “Неолит” је, 24. маја, у Дому културе у Старчеву организовао и бесплатан час фолклора отворен за све заинтересоване грађане. Овај догађај привукао

је велики број деце, младих и одраслих, а одзив грађана био је више него добар, што је показало да интересовање за фолклор и даље постоји међу свим генерацијама.

Посетиоци су имали прилику да се упознају са радом овог друштва, начином функционисања фолклорних група, као и да се и сами опробају у игрању народних игара уз помоћ чланова и инструктора КУД-а. Многи су по први пут заиграли фолклор, док су старији посетиоци евоцирали успомене на игре и обичаје који су некада били неизоставан део свакодневног живота.

Организатори истичу да је циљ бесплатног часа био промоција рада КУД-а “Неолит”, али и омасовљење свих група у друштву - од најмлађих селекција и дечјих ансамбала, преко извођачког састава, па све до ветерана. Посебан акценат стављен је на чињеницу да фолклор није резервисан само за професионалце или искусне играче, већ да свако може да постане део фолклорне породице без обзира на године и претходно искуство.

- Фолклор није само игра. То су дружење, пријатељство, заједништво и љубав према традицији. Желимо да младима пренесемо праве вредности и да заједно чувамо обичаје наших предака, поручује Урош Бан из КУД-а “Неолит”.

Интересовање након ових догађаја је повећано, а упис нових чланова је и даље у току. Додатну мотивацију представља и акција бесплатне чланарине током јуна за све нове чланове који желе да постану део фолклорног ансамбла.

П. А.

## ДЕЦА ИЗ КОМШИЛУКА

□ СТРАХИЊА НИКОЛИЋ је рођен 2017. године као треће дете у породици Марије и Звездана Николић. Има старијег брата Јована и сестру Анабелу и млађег брата Луку. Страхинја похађа трећи разред старчевачке основне школе и од предмета највише воли математiku, али и да помаже учитељици при разним активностима. У слободно време радо иде на пецање са оцем, а то је почело кад је имао шест година. Страхинја каже да у бављењу риболовом највише воли моменат када риба “загризе” мамац и треба је извући из воде, али пре



тога треба имати стрпљења да се чека у миру и тишини. Пре тога сам намести пловак, стави храну као што су црвићи, глисте, кукуруз, жито, и онда се чека, а Страхинја напомиње да не сме да се мрдне ни пловак ни канап. Кад слабо “ради риба”, од хране из канте прави куглице и баца у воду да привуче рибе. У Иванову на Дунавцу Страхинја пеца шарана, бабушку, црвенперке, а на Дунаву често улови смуђа. Када се то деси онда се и он и тата радују добром улову. Страхинја зналачки показује своју опрему за пецање и објашњава који делови чему служе. Каже да је од тате научио да пеца и “на машиницу”. Кад прође дужи време да није ишао на реку, тату наговара да иду на пецање јер му је овај хоби “ушао у крв” и увек има жељу да иде у природу, на реку, и ужива у пецању. Овај драги дечак у слободно време радо прискаче у помоћ родбини и комшилуку, а воли и да игра фудбал са другарима. Препоручује свима да се опробају у риболову, али да је за овај спорт важно имати стрпљење.

М. Јовишић

## Хуманост Пеђе Апостоловића

□ Још један од наших суграђана који се уписао у редовне даваоце крви је и Предраг Апостоловић. Први пут је дао крв као ученик Машинске школе децембра 2024. године. Тај хумани гест му је веома значао тако да је наставио редовно да одлази у Црвени крст и даје крв. Једини мотив за то је што зна да на тај начин помаже неком ко је можда и животни угрожен. Зато препоручује свима да издвоје мало времена и дају крв, јер - наше мало неком значаи пуно. На сајту Црвеног крста Панчево наводи се да у сарадњи са Заводом за трансфузију крви Војводине организују се акције добровољног давања крви, сваке среде од 9-12 часова у Ул. Жарка Зрењанина 15 у Панчеву, осим последње среде у месецу када је акција од 13 до 17 часова. За више информација о акцијама добровољног давања крви можете се обратити секретаријату Црвеног крста Панчево на број телефона 013/30-15-30.



Крв живот значи

## ОСМИ ПО РЕДУ СТАРЧЕВАЧКИ ДАНИ КЊИГЕ

# У славу лепе речи

“Старчевачки дани књиге“ успешно су одржани у периоду од 20. до 24. априла. Фестивал је и ове године представљао наставак идеје који организатор - Дом културе “29. новембар“ негује већ годинама, да сваки циклус буде тематски посвећен једном великом писцу. Ранијих година у фокусу су били Данило Киш, Борислав Пекић, Мирко Ковач, Меша Селимовић, Милош Црњански, Драгослав Михајловић и Иво Андрић. Овогодишња манифестација посвећена је Миодрагу Булатовићу, једном од најконтраверзнијих и најзначајнијих аутора југословенске књижевности 20. века, који је у једном периоду био најпревођенији српски писац после Андрића. Булатовић је остао упамћен по снажном, гротескном и често мрачном стилу писања, као и по романима попут: “Црвени петао лети према небу“, “Херој на магарцу“, “Људи са четири прста“ и “Рат је био бољи“.

Прошле године успостављен концепт фестивала, да се једном трећином бави ликом и делом писца који је у фокусу фестивала, трећином савременом књижевношћу и трећином подстицају писаног стваралаштва код деце и младих, ове године је устаљен. На овај начин фестивал додатно приближава и повезује класике и савремене писце са публиком локалне заједнице кроз више генерација.

Фестивал је званично отворио, у понедељак, 20. априла, већник за културу Града Панчева Дарко Јешић, који се кроз обраћање кратко осврнуо на тему фестивала, као и на његов значај и који је, како је истакао, стасао у један значајни књижевни фестивал који превазилази локалне оквире. Затим се обратио директор Дома културе Марко Ивошевић који је представио осмишљен програм фестивала. Као и сваке године, библиотека Дома културе симболично је преименована,

овај пут на име Миодрага Булатовића, чији ће назив носити до следеће године. Након отварања уследио је песнички караван у оквиру ког наши савремени песници из ближе и даље околине представљају своја дела. Том приликом давали су осврт на Булатовићево стваралаштво или су о њему испричали понеку анегдоту коју су сматрали пригодном за најаву сопствених стихова. На каравану су учествовали књижевници из Београда Дарко Хабазин и Драгомир Лазаревић, затим Миљивоје Јовановић, Галина Вуксановић, Драган Дурмишевић, Милена Мркела и Снежана Хамзић из Панчева, Емина Хилић из Качарева и Весна Рајић из Старчева. Програм је водио, и кроз своје дело представио, Драган Петковић, књижевник из Јабучке који је на шармантан начин најављивао сваког од колега. Вечерњи сати били су резервисани за књижевну трибину под називом “Хумор и књижевна демонологија у де-



Књижевност за децу је важна

лима Миодрага Булатовића“ коју је на врло занимљив начин изнео проф. др Добривоје Станојевић, уз вођење програма од стране Тамаре Митровић. Током трибине представљене су неке чињенице из бурног живота Миодрага Булатовића које су вероватно допринеле његовом стилу писања, попут тога да је као дете присуствовао убиству свога оца. Презентован је и његов авангардни начин пропаганде својих дела



Песнички караван

који је био хумористичан уз поигравање са стварношћу, као на пример да је прилазио насумичним људима који читају књиге и препоручивао им да читају нови роман од Булатовића, без да се представљао да је то он. Изнет је и његов развојни пут да су његови романи углавном прво били популарни у иностранству па су са позитивним критикама полако проналазили путеве и до домаће публике. Било је ту места и за

Други дан фестивала започео је новом радионицом која је ове године покренута по први пут на иницијативу директора установе, са идејом да заживи и након фестивала. У питању је покретање читалачког клуба при библиотеци Дома културе. Идеја овог вида окупљања није само културно дружење, већ и размена мишљења, подстицање инспирације, вежба изражавања и подстрек за стваралачки рад. Радионица је организована за ученике петог и шестог разреда наше основне школе, а кроз радионицу су биле обрађене теме писања дневника, тумачења одређених речи и начина изражавања кроз кратку анализу дела “Дневник шоњавка“ - врло популарне књиге за децу и младе, која се на духовит начин бави озбиљним свакодневним темама особитим за период одрастања. Галерија и библиотека били су мали да приме заинтересоване ученике, па се активност дословно прелила и на плато Дома културе. Резултат је био једногласан - жеља да се радионица понови првом следећом приликом. Вечерњи сати поново су били у знаку Булатовића, овога пута са примарним фокусом на његов живот и дело. Тему је представљао, кроз бројне мало познате детаље и анализе, др Милан Орлић, књижевни теоретичар, док је програм водио Дарко Јешић. Књижевна трибина дала је

осврт на Булатовићева дела и кратку анализу њиховог схватања у јавности али и у стручном кругу. Булатовићев живот пун је бројних успона и падова, срећних и врло трауматичних момената те и поред бројних изнетих чињеница могло се само закључити оно што се већ знало - да је био контроверзни писац који је због својих поступака и ставова истовремено био и геније књижевне сцене и особа стављена по страни.

Трећи фестивалски дан почео је не тако обичним "школским часом" у препуној малој сали Дома културе. У питању је био сусрет са дечијим писцем Бранком Стевановићем. Питалице, песме и занимљиве приче су се из школских лектира и читанки пренеле у стварност коз програм који је лако пробио временски оквир часа, уз смехе и остварену интеракцију са преко стотину ђака. По завршетку било је места и за фотографисања и аутограме. Вечерњи програм и део фестивала посвећен савременом књижевности отворен је са

података и фикције те наводи на бројна питања до коначног откривања шта је уствари оно што се догодило. Вече је водила Јасмина Топић, а негде очекивано, разговор се наставио и кроз неформални део. Лаура се заинтересовала за богату историја Старчева, те је након обиласка музеја, отворила могућност да се, можда, и тематика Старчева нађе у неком од нових романа.

Четвртак, 23. април, започео је још једном дечијом радионицом под називом "удновати светови и њихови ликови". Овога пута циљ је био да се покрене машта која наводи на креативно изражавање. Учесници радионице су тако завили у непознате светове које су сами стварали уз одређене почетне инструкције, да би створили и главног јунака тог света. Летећа створења, роботи саватљивих руку, меде са зрацима, човеколика храна и зечеви врсног гласа, поискакали су из маште учесника, а са сваким излагањем чинило се да су макар на тренутак оживљени. Радионицу је во-



Велико интересовање за стваралаштво Ивана Токина

и разговор укључио бројне теме, претходне романе и могућа будућа стварања. На кратко се поменуо и познати старчевачки лекар др Јова Радвановић, о коме је Токин написао једну причу. Четврти дан фестивала завршен је представљањем романа "Етно", Игора Маројевића, вишеструко награђиваног писца. Овај роман представља завршетак петитологије и у њему се игра са стереотипима о "балканству", али истовремено се показује и колико су ти стереотипи постали део свакодневице. Тако је и вече протекло у знаку преиспитивања идентитета, историје и савременог човека.

Последњи фестивалски дан био је резервисан за песничко и књижевно стваралаштво деце из ОШ "Вук Стефановић Караџић", под називом "Старчевачке младе наде". Ове године учешће је узело 17 ученика подељених у две категорије. У категорији рецитовање учествовали су: Дуња Величковић, Дуња Минић, Јован Николић, Алекса Петровић, Андреа Павловић, Николина Блазовић и Теодора Стаменковић. У категорији читања радова учествовали су: Дуња Минић, Дуња Величковић, Тара Марковић, Дејан Миливојевић, Теодора Стаменковић, Вања Чикара, Милица Ристов, Невена Терзић, Дуња Јовановић, Николија Ивковић, Миљана Адамов и Марија

Цревар. Водитељка програма је била Анђела Попадић. Уз присуство родитеља и другара из клупа догађај је прошао веома лепо те је и оправдао идеју са којом је покренут. Овом приликом уручене су захвалинице наставницама српског језика Весни Рајић и Наташи Милићев, који су се додатно ангажовале и помогле да овај и други програми фестивала намењени деци, пронађу и своје талентоване учеснике.

Вечерњи и последњи програм био је резервисан за нашег познатог књижевника, новинара и ТВ водитеља Вању Булића. Он је објавио 23 књиге, а многе од њих представљају својеврсне наставке. Старчевачкој публици је одабрао да представи свој најновији роман "Мадонин соко" али је причом повезао и романи "Око отока", "Душанова клетва" и "Синајски тестамент". Сви ови романи, као и још неки, прате једног главног јунака и повезују теме православља, историје и тајних докумената кроз прожимање идеје да прошлост непрестано утиче на садашњост. У врло пријатном излагању кроз разговор о књигама, али и о другим темама, Булић је открио и то да је његов син играо одбојку за старчевачки Борац. Након програма уследило је фотографисање и подела аутограма, те се на најлепши начин и затворио фестивал.

СН



Барна и Топић

књижевницом Лауром Барном. Њен нови роман "Фрау Бета" био је повод за сусрет, а кроз разговор о роману отворале су се и бројне друге теме како о другим делима тако и о свакодневици. Роман је писан у жанру историјско-документарне прозе и прати чувену сликарку Бети Вукановић, која је рођена као Бабет Бахмајер у Баварској, а која је дошла у Србију крајем 19. века и постала једна од најважнијих личности српске модерне уметности. Лаурин стил писања чини микс историјских

дила Цица Станић. Пријатно вече било је таман такво да угости два београдска писца која су представила своја нова дела. Иван Токин, отворио је сусрет у пуној галерији, где се брзо тражила "столица више". Представљен је његов роман "Црна ноћ надамном и звездано небо у мени" који говори о сазревању у коме се стално тражи смисао, а све кроз лик жене - плаћеног убице. Међутим, како и сам Токин у свом стилу воли кратко изражавање уз сталну инспирацију свакодневицом тако је



# Старчевачким ШОРОМ

Пише:  
Марко Ивошевић

## Старчевачким шором са Ђурицом Милићевим

Наш суграђанин Ђурица Милићев (шпиц наме *Тушор*) рођен је 1951. године у Старчеву у “широком сокаку”, данашња Улица ЈНА. У овом издању *Старчевачког шора* повешће нас у временшлов овог дела Старчева, не само из личног сећања, већ и из прича његовог оца Стеве, рођеног 1923. и мајке Маре, рођене 1929. године (из породице Кулашев).

“Улице ЈНА се као дете сећам веома добро. Имала је као и све друге улице велике дудове дрвореде, куће у правилним низовима, гуске које су слободно шетале... Имала је, такође, дуж целе улице доста деце које су ту проводили време. Играли смо се клиса, ћуле (чуле), шетали смо “на штуде”, дрвене, а обично су нам их правили очеви. Ако је неко имао срећу да у комшилuku има неког мајстора или столара, онда је он правио свима. Касније када смо били мало старији, од 12 година па навише, почели смо да играмо фудбал у риту. Тада је то био велики пашњак, па је био и одличан терен за фудбал. Стока све лепо угази и поравна, а траву држи ниско где год прође. Био је пун рит сток. Оваца, крава музара по 7-8 чопора од по стотину и више грла, гуљи - како смо звали јунице, телад и све што нису музне краве.

Део рита од манастира Војловице до негде спушта из Лењинове улице, биле су овце, затим је била свињска паша, све до почетка Улице ЈНА. Иза ње, преко првог канала, били су коњи. Онда су, даље испод Баштенске улице, ишле краве и гуље које су се настављале и испод Ритске улице, све до шуме ка Омољици. Ту је било



Улица ЈНА, око 1974. године, пре асфалтирања, а након садње нових дрвореда који су заменили дудове

и још једна већа паша за овце за Горњи крај. Већа свињска фарма је била испод Лењинове улице према Миљу, па негде на пола пута. На Торилама су биле фарме, али мислим нешто мање, а на данашњем месту где је ПИК-ова фарма, и тада биле краве, али не више од стотинак грла, што је било мали број за то време јер је била тек у повоју.

Поред фудбала играли смо се и каубоја и индијанаца, ноћу скривања, шта год да нам је пало на памет... Није нас, чини ми се, нико ни тражио. Мој отац и његови вршњаци су пред почетак Другог светског рата направили рингишил на углу улица ЈНА и Маршала Тита. Ту на раскрсници је био један брег, издигнут више од метар и на њему је био постављен велики дрвени стуб који је од горе имао покретну греду, са чијих крајева је висио канап са неким седиштем. Онда ту девојке седну, а момци их врте. То се

повављало често, па је у једном тренутку тај стуб и окован на врху, да би могао дуже да траје и да би се мање хабао. Било је покушаја и да се направи рингишил са четири седишта. То је трајало неколико година, мислим до почетка рата.

На углу Лењинове и ЈНА, био је један крст на сред пута. Они који су ишли “широким сокаком” ка Панчеву, заобилазили су га са десне стране према старој (доњој) школи, а они који су ишли од Панчева, заобилазили су га са друге, такође њихове десне стране. То је било неко неписано правило. Крст је био на поста-

менту и укупно је био висок око три метра. Имао је озидан зид од цигле, чини ми се у облику осмоугла, са једним вратанцима да се може ући до крста. Тај простор унутар зиданог дела био је оквирно три са три метра. Крст је био камени, пун, без шуљина. Око њега смо се играли и волеле смо ту да се сакривамо када смо играли жмурке. Срушен је када је рађена улица, негде почетком 70-их година, и она је прва асфалтирана улица у месту. ЈНА, па Маршала Тита. У то време није нико смео да размишљао на начин да се крст сачува као неко наслеђе. Само је било пи-

Iznajmljivanje  
poslovnog  
prostora  
у Ul. Stevana  
Šupljika bb  
Pančevo

**Best  
energy** group-2009

тање ко ће обавити рушење, а то се доста дуго тражило, јер нико од мештана то није хтео, ни за новац.

Доња школа је, колико се сећам, активно радила до 1983. године, када су сви пребачени у нову зграду у центру. Са друге стране крста, према "шорићу", односно излазу у рит, налазила се пумпа за воду, која је служила свима, као нека јавна чесма. Тај шорић је имао широк земљани пролаз где је могло да се више кола мимоиђе или више стотина стоке да сиђе или се пошне одједном.

У правцу између Пролетње и Дунавске улице је била једна доља у којој се накупљала вода. Причали су ми да је ту требала да буде улица али није никад направљена, ваљда због тога. Ту су рађени неки мелиоративни радови још у време Аустроугарске. Знам да је ту негде био један проходан тунел за одвод воде где смо се играли као мали, а где су се играла и моја деца. Тунел је био дугачак толико да је крај био баш тачкица, али је био проходан и није те било страх

јер се приближаваш светлу. Био је озидан и излаз му се налазио у рит.

Треба поменути још један важан објекат из овог краја кога више нема. На излазу у рит са угла ЈНА и Баптенске улице, па пре првог канала, налазило се на Дом слепих. Исељен је средином шездесетих година. Као мали смо одлазили тамо и, сећам се, била је то једна врло лепа зграда са украсима на фасади. Не знам чему је служила пре ове намене, али су ми причали да је ту била сигурно још пре рата, кажу још из времена Аустроугарске. То је вероватно било неко веће имање које је припадало неком велопоседику. Око те зграде је била предивна храстова шума са око стотинак стабала. Волели смо тамо да идемо јер је ту било много неких шарених птица. Одмах иза тог дома слепих била је бара, а иза ње се вadio песак. Она се, уствари, протезала од Рафинерије па све до Омољице и то смо све звали "капетанова бара". Она је касније регулисана као "први канал".

## ЕКО: Рециклирај!



Елена Милић рециклира

ЕКОЛОШКА АКЦИЈА ТРАЈЕ > Месна заједница Старчево наставила је сталну акцију прикупљања рециклажног материјала (пластични затварачи - чепови) у склопу заједничке акције "Чеп за хендикеп". Тринаеста тура чепова је предата, а прикупљање нове, четрнаесте, је у току!

Акција се наставља и даље - у ајнфорту зграде Месне заједнице налазе се рециклажне кутије у које и ви можете одложити чепове и на тај начин, рециклирајући, учествовати у овој трајној акцији која за циљ има и хуманитарни карактер. Од недавно, у рециклажно двориште нашег ЈКП-а "Старчевац" можете одложити и прикупљену пластичну амбалажу (ПЕТ боце).

До 5. јуна у Месној заједници бесплатно можете преузети рециклажну канту "Хигијене"! Рециклирајте!

# USLUGE BAGERA

ODVOZ ŠUTA!

BRZO • POUZDANO • POVOLJNO

BRZO I ČISTO!



NAŠE USLUGE:

- ISKOP TEMELJA
- KANALIZACIJA, VODA, STRUJA
- RUŠENJE OBJEKATA
- KOPANJE KANALA
- RAVNANJE TERENA
- ODVOZ ŠUTA

ISKUSAN RUKOVALAC

KOREKTAN DOGOVOR

BRZA REALIZACIJA

RADIMO PANČEVO I OKOLINU!

POZOVI ODMAH!

063/855-8313

060/585-8124

## APOTEKA Filly

Naši ljubazni farmaceuti čekaju Vas  
na dobro poznatoj lokaciji u Starčevu

**Filly apoteka Starčevo**  
Pančevački put 2, Starčevo  
Tel: 013/631101; 062/220329

ponedeljak-petak: 07h - 20h  
subota: 08h - 17h  
nedelja: 08h - 13h

Za Vas smo spremili:

- SVAKODNEVNE AKCIJE I PROMOCIJE •
- ŠIROK ASORTIMAN KOZMETIKE I SUPLEMENATA •
- HIT CENE •
- PROGRAM LOJALNOSTI •
- BABY KLUB PROGRAM LOJALNOSTI •
- SAVETOVALIŠTE SA FARMACEUTIMA •

Filly apoteke  
 filly\_apoteke

SA NAMA JE LAKŠE



у Ђерму

Још од далеке 2002. године кафана “Ђерам” (ошворена сваког дана од девет до 23 сати), оаза мира смештена на месту где се Панчево улива у Ситарчево, синоним је за добар провод и уживање. То је идеално место како за пословне састанке, породичне ручкове или дружење с пријатељима и вољеном особом, иако и за незаборавне вечерње журке уз тамбураше.

Број гостињу се из дана у дан увећава, што је најбоља оцена нивоа услуге, несвакидашње пријатног амбијента, укусних залогаја и љубазног особља. У предивној цветној бањој и поило уређеној унутрашњости, декорисаној брижљиво одабраним репродукцијом куће и бојом понуду пића, уживаће сва чула. У “Ђерму” постоје вај-фај мрежа и два плазма телевизора, а постоји и могућност припреме хране по поруци, као и организовање прослава до самог места, по повољним ценама. Четвртик поодне резервисан је за јела из кухиње, а очекују се и нова кулинарска изненађења. Ова кафана ће у рубрици “Кафенисање у Ђерму” бити домаћин и бројним занимљивим Ситарчевцима...

Сава Шинжар, наш суграђанин

Кад човек има свој мир...

Ексклузивни гост новог издања “Старчевачких новина” је Сава Шинжар, дугогодишњи Старчевац, некадашњи фудбалер, трговац и човек кога многи знају по ведром духу, дружелубивости и љубави према спорту.

Сава је рођен је 1953. године у Крушчици код Беле Цркве, од мајке Драгице и оца Братислава уз још сестру Смиљану, која данас живи у Јасенову. Након основне школе завршио је и средњу трговачку, а трговином се бавио у већини свог радног века: радио је у “Тргопродукту”, па у “Металургу”, а био је и пословођа. У међувремену је држао и трафику, па и продавао робу на бувљаку.

Крушчицу је напустио са 17 година, почетком седамдесетих година прошлог века, када га је фудбал довео у Панчево, да би се потом населио у Старчево, у насеље Шумице, где је изградио кућу и где и данас живи. Овде је засновао и породицу 1973. године са супругом Јеленом. С њом је на пут извео две ћерке - Биљану и Светлану, које су му подарила и четворо унучади. Сава је у Старчеву дочекао пензију, коју добрим делом проводи и у викендици на оближњој дунавској плажи Миље.



Сава Шинжар

Како је одрастао мали Сава?

- Детињство сам проводио у Крушчици и било је веома лепо. Моји родитељи су се бавили пољопривредом, радило се много, а владали су ред, слога и поштовање. Нисмо имали много, али смо били

срећни. Отац је био вредан човек, мајка исто и све што су направили, стварало се радом. Помагао сам колико сам могао. Основну школу и трговачку, завршио сам у Крушчици. То је место близу румунске границе, а код нас је било много Чеха. Живели смо заједно без икаквих разлика. Ишли смо у исто одељење, дружили се, играли фудбал... Иначе, Чеси су веома улагали у село. Зато смо имали канализацију, пречистач воде, срећене путеве, спортске терене... То су за оно време биле велике ствари. И данас волим да одем тамо, јер то је мој крај и тамо сам провео детињство. Међутим, због фудбала сам и рано отишао од куће, већ са 17 година.

Фудбал...

- Као и свако дете у то време, фудбал сам играо од јутра до мрака на ливади, на улици, где год има мало простора. После сам почео озбиљније у БАК-у из Беле Цркве. Играо сам десно крило и увек носио седмицу, а брзина ми је

кафана  
**Ђерам**  
Ситарчево

- СПЕЦИЈАЛИТЕТИ ДОМАЋЕ КУХИЊЕ
- ОРГАНИЗАЦИЈА ПРОСЛАВА
- ТАМБУРАШИ

**062 478 394**

била јача страна. Иначе, у то време фудбал је био много другачији него данас. Играло се срцем. Потом су ме приметили људи из панчевачког "Динама", који је тада био озбиљан клуб и стабилан друголигаш у оној великој Југославији. Ишао сам са скипом на припреме, утакмице, путовања... Морам да признам да ми је то променило живот. Фудбал је био озбиљна ствар. У то време није било великих пара, играло се из љубави. На утакмице је долазило много света, а после мечева се остајало у кафани, причало о фудбалу, животу... Или, после тренинга седнеш са друштвом из екипе, причаш, смејеш се. Данас је све другачије... Касније сам играо десетак година за "Трговачки", клуб фирме "Тргопродукт", где сам и добио посао када се отворила нова робна кућа у Панчеву.

#### Долазак у Старчево...

- Садамдесетих година прошлог века добио сам плац и почео да зидам кућу у Шумицама. Тада сам морао полако и да остављам фудбал, јер није могло све да се постигне. Кредит сам добио преко фирме и полако смо зидали. Није то могло преко ноћи. Колико има пара, толико се ради. Уселили смо се 1980. године и од тада смо ту. Сви смо били млади брачни парови, зидали куће, помагали једни другима. То је било једно право комшијско време. И данас смо добре комшије. Били смо као једна велика породица. Многи су, нажалост, сада покојни, али памтимо та времена. Сви смо били отприлике иста генерација. Славило се заједно, помагало, чувала деца једни другима. Данас тога мање има.

#### Трговина...

- Цео живот сам био у том послу. Прво "Тргопродукт", па "Металург"... Био сам и пословођа. То су била стабилна времена. Радило се, али се знало за ред. После су дошле деведесете и све се променило. Тада сам ушао у приватни посао. Држао сам трафику у Старчеву, а после сам радио и на бувљаку. То су биле тешке године, време инфлације, санкција и немаштине. Продајеш цео дан робу, а сутра те паре не вреде ништа. Људи узимају "на црту",

ти не можеш никоме да кажеш "не", а све пропада, али човек мора да се бори. Радио сам и са мађарском робом, ишао преко границе у набавку и то продавао на бувљаку. Ма, сналазили смо се како смо знали. Данас млади тешко могу да замисле како је то изгледало. Деведесете су биле тешке и због рата. У то време био сам мобилисан и провео сто дана у Бачкој Паланци и Илоку. Тако нешто човек не заборавља, али нека остане само на томе - не поновило се никоме...

#### Породица...

- Са супругом Јеленом сам од 1973. године. Имамо две ћерке - Биљану и Светлану, и четворо унучади. То је данас наше највеће богатство. Ћерке су добре, вредне, школоване. Обе су завршиле економију, свака се снашла на свој начин. А унучићи су радост куће. Сад смо и жена и ја пензионери, па више времена проводимо с породицом и у природи. Наиме, одавно имам викендицу на Миљу на Дунаву и тамо смо веома често. Уживамо колико можемо у свежини реке, иако увек има посла око викендице, али и времена за опуштено дружење с комшијама.

#### Веза са спортом...

- Био сам и у управи "Борца", а организовали смо и дружења ветерана "Борца" и Крушчице. То су била лепа окупљања. Генерално, много добрих људи сам упознао кроз спорт.

#### Старчево данас?

- Мени је овде све лепо и не бих ништа мењао. Близу је Панчево, а опет је мирно и имаш свој мир. Највише волим природу и да будем мало даље од гужве. С друге стране, волео да људи више цене дружење и комшијске односе, као некада.

**Тако говори овај миран, скроман и њошћен Старчевац, а својим суздржанима њоручује:**

- Да се више друже и да излазе у природу и да чувају своје комшије, пријатеље и своје Старчево. Човек је најбогатији кад има свој мир, пријатно окружење и људе које воли.

дружио се  
Јордан Филиповић

# Bambalići

PIZZERIA i FAST FOOD

Hvala na ukazanom poverenju!



Borisa Kidriča bb  
Starčevo

- ROŠTILJ za sve vrste proslava -

- veliki izbor PIZZA -

Radno vreme: 10 - 22 h

\* Ponedeljak - neradni dan

BESPLATNA DOSTAVA

ZA PORUŽBINE PREKO 1000 DINARA

(dostava radi 15-22 sata)

Telefon: 062 18 80 141

**DTL Podunavlje**

**Tu smo komšije!**

[www.dtl.rs](http://www.dtl.rs)



# GLIGORIĆ STAR

PANČEVAČKI PUT 32 STARČEVO

tel. 013/631-129; mob. 060/633-70-71

**SVE za vas  
i vašu kuću!**

- \* SVE za grejanje
- \* SVE za struju
- \* SVE za vodu
- \* SVE za fasade
- \* SVE za gipsarske radove
- \* blokovi, cigla, građevinski materijal
- \* cevi, profili
- \* šrafovska roba
- \* okovi
- \* bicikle i prateća oprema
- \* akumulatori
- \* lakovi, farbe
- \* žice i komponente za ograde
- \* MIKS MAŠINA (miksovanje boja)
- \* sijalice za automobile i kamione
- \* Brisači šoferšajbne
- \* Posuđe metalac

## RR GLASS



Maršala Tita 61a  
Starčevo

radmila.rrglass@gmail.com

063/89-10-368

066/95-61-521

- \* Производња и уградња ауто стакала свих врста.
- \* Тракторска стакла
- \* Стакла за грађевинске машине
- \* Застакљивање грађевинских објеката
- \* Резање стакала на меру
- \* Полице, витрине, столови

PRODAVNICA

# N<sub>2</sub>M

Vuka Karadžića 34 Starčevo

- rinfuzna roba
- prehrambeni proizvodi
- smrznuta roba
- voće i povrće
- i sve drugo za vaše domaćinstvo!

**U VAŠEM KRAJU I ZA VAS!**

# STR "LUKA"

Lenjinova 37A

Borisa Kidriča 61

SVRATI NA  
  
 MINUTA

Prodavnice  
mešovite  
robe



POTREBNA RADNIČA!



## RAFAELO

ZA VAS RADI 0-24h

\*\*\*

HVALA VAM  
ŠTO STE NAŠE MUŠTERIJE

## DISKONT PIČA Junior komerc

# Veliki izbor piča po povoljnim cenama

# veleprodaja piča

# Hladni napici

Info telefon: 063/80-32-980



Radno vreme:

Radnim danima 8-18  
subotom 8-16

Pančevački put 75 Starčevo

ЈАВНО КОМУНАЛНО ПРЕДУЗЕЋЕ  
“Водовод и канализација“ Панчево



Користи́мо  
воду  
рационално!

## ИЗВИЋАШТВО

## Прво место у Белој Цркви

На овогодишњем ноћном оријентационом такмичењу у Белој Цркви које се одржавало од 23. до 25. маја, старчевачка скипа старијих извиђача, под шаљивим називом “Милан и тароти“, освојила је прво место.

Ноћна оријентациона такмичења једна су од тежих, и изазовнијих извиђачких активности јер захтевају кретање по непознатом терену уз помоћ карте и то са поласком на стазу од 21 час и решавањем задатака до два сата после поноћи. Током ноћног дела такмичења обавезна је и израда различитих скица терена, као вид топографских задатака, затим познавање морзоеве азбуке и писања извештаја о кретању. Поред ноћних, такмичење се састоји и од дневних такмичарских дисциплина које одликују традиционалне скаутске вештине попут брзог паљења ватре, брзог подизања шатора, прве помоћи или споразумевања сигналним заставицама.

Чланови екипе: Тара Недељковић, Теодора Радовановић, Павле Михајловић, Филип Мрђан и Огњен Стојановић успешно су препешачили и савладали стазу дугу 15 километара и одлично применили своје стечено извиђачко знање. На већини задатих активности су се истакли као најбољи, те су додатно посебно похваљени од стране такмичарске комисије. Иако су оваква такмичења релативно напорна, било је времена и простора да своје слободно време искористе на плажи Главног језера, што им је служило и за подизање тимског духа.

За вође пута организатори су припремили кратки обилазак излетишта Гат у Јасенову, где су имали прилике да уживају у природи, водопаду и парку скулптура од дрвета. Посебан утисак на њих је оставио мини-зоо врт и контакт са коњима и козама, а све уз непресталну песму птица. Три дана извиђачких активности брзо је пролетело. У славу освојеног првог места, након паковања ранчева, искоришћена

је прилика да се пре поласка још једном окупају у језеру, а на путу ка Старчеву, нису желели да пропусте да и такмичари посете излетиште Гат и осете дух ове лепе равничарске оазе.

## Редовне активности

Последње априлске недеље приређен је извиђачки спортски дан намењен делу скаутског програма који промовише здравље и рекреацију. Захваљујући доброј сарадњи са нашем основном школом, уступљена им је физкултурна сала те је двосатни програм могао да почне. Кошарка, фудбал, одбојка и бадминтон била су четири одабрана спорта, али се некако нашло времена за да се одигра и по нека партија игре “између четири ватре“, која је све посебно размрдала. Неколико искуснијих окушали су се и у основама гимнастике. Смех, бодрене и тимски дух пратили су сваки од избора, а време је, како то обично бива када је лепо, брзо пролетело. Ипак, дружењу ту није био крај. Након изласка из сале, спортске игре настављене су у школском дворишту, где су учесници наставили да уживају у трчању, такмичењу и заједничком времену проведеном на сунцу, које је некако и симболично означило почетак активности на отвореном.

Интерактивни излет под геслом “више од авантуре“ реализован је, 10. маја, у Панчеву, а учествовали су млађи извиђачи и планинке. Циљ активности је био да се уз сналажење у простору и обилазак Панчева додатно провезбају неке од научених вештина, али и да се учини неки хумани гест. Ова скаутска дружина од десетак чланова, по доласку се најпре

## Кроки вести

- Летњи извиђачки табор скаути су ове године планирали да проведу испод наше средњовековне тврђаве Маглич. Табор ће се одржати од 17. до 24. јула.



Прваци



Радна посета Панчеву

упутила ка Тамишком кеју са жељом да обиђу “шољомењач“. Ово је место на ком је замишљено да замене неке старе шоље са шољама које су други људи оставили. Међутим, затекли су га поломљеног, па је размена обављена међусобно. Затим су обишли градски парк, насеља Котеж и Тесла, где су на означеним местима, у виду палета са кукама, оставили по неки комад одеће који више не носе и храну за оне којима је то потребно.

Шетњу и упознавање са овим деловима града кроз улице којима се ређе иде, завршили су у Народној

башти. У хладу крошњи провезбали су везивање чворова, оријентацију са компасом и сигнализацију. Како је све протекло у планираном времену, остављен је простор и за слободну игру и још једно уживање у окружењу блиском природи.

Из програма најмлађих извиђача издвојило се учешће на радионици *нео-лиитска грађња*, где су скаути имали прилику да искусе како је изгледала градња кућа од природног материјала у времену од пре 8000 година.

Вања Денинџер  
Марко Ивошевић

## Старчевачке бразде

*Актуелно: Сезона расада*



Расад на старчевачкој пијаци

Наша суграђанка Жељка Поштић се већ дванаест година бави цвећарством, али од ове године у њеним пластеницима има и расада поврћа који је овог пролећа продавала на старчевачкој пијаци. За наш лист открива шта све има у понуди и који су јој планови у овом послу.

### Шта сте ове године произвели од расада поврћа?

- Од тиквица имамо београдску белу-обичну тиквицу која се најчешће користи и патисон-нова врста тиквице, која личи на украсну, али је јестива, веома хранљива, богата витаминима и минералима. У понуди је и жути парадајз, чери, класичан домаћи новосадски јабучар и маратон-хибрид, веома родан, висок, јаког стабла па захтева тркље најбоље око два метра висине. Затим ту је краставац: дуги зелени, сунчани поток и деликатес. Од сорти паприка ту је слоново уво, бабура, дукат и варадинска бела. Имала сам и италијанску округлу бундеву, али одмах се продала.

### Шта саветујете за гајење овог поврћа?

- Ко гаји парадајз, да га не залива много, а ко гаји краставац и паприку, нека добро наводњава. Прихрана је обавезна.

### Препорука за прихрану?

-Избегавам хемију јер не бих то да уносим у своје тело, нити да дајем свом детету. Користим само природна средства. Прво што смо урадили је прихрана пилећим стајњаком у гранулама. То се ставља у земљу при садњи. Имам намеру да користим квасац за тесто и коприву. Кад сам садила парадајз за себе, на дну рупе сам ставила лишће маслачка, прекрила га земљом и онда посадила парадајз и тако сам искористила тај савет са интернета.

**ВЕТЕРИНАРСКА СТАНИЦА**  
www.vetstanicamimic.co.rs

# МИНИЋ

**ХВАЛА ВАМ**  
што користите наше услуге!

ЗА ПСЕ ЛУТАЛИЦЕ позови Зоохигијену: 352-148

То је нешто најновије што сам применила ове године, прво код себе, јер се мало више интересујем да бих имала нека додатна знања. Ове године ћу још да пробам прихрану краставаца квасцем. Тако код мене неће бити хемијске прихране, па нек и роди мање, али биће здраво.

### Како сте задовољни ценама расада?

- Пратим цене на зеленој пијаци у Панчеву и увек спустимо десет динара да будем приступачнија са ценама. Тако, идем на количину тј. у интересу ми је да продам више.

### Који су планови за следећу годину?

- Направили смо нови пластеник ове године. Првенствено је намењен за производњу цвећа, али нађе се места и за расад поврћа. У плану је да од следеће године у понуди буду кале и расад сезонског цвећа као што су лепо јова, винка, петуније. На јесен ће бити дан и ноћ и цвећа које се сеје касније, али и краставаца и другог поврћа чијег расада сада остане. Следеће године планирам и расад бундеве и то три врсте. Биће и љутих паприка јер се много траже.

*М. Јовишић*

### Пчеларство:

Суво и бескишно време у мају је неповољно за ратарство. Одувек се говорило да је *златна мајска киша*. За пчеларство то донекле погодује у време цветања багрема, као што је било ове године када је киша пала на половини цветања багрема. После кише нема више багремове пчелиње паше, цвет се суши и увене за неколико дана.

А сада рецепт за један нектар. У мају, када млади ораси буду величине лешника, уберу се и исеку на половину и убаце у теглу. За литар ораховаче потребно је од 40-60 орашчића. Додаги најмање на литар 200-300 грама меда и прелити јабуковом или лозовом ракијом јачине до 35 степени, а може се додати и лимун, исечен, затим мало каранфилића и штапић ваниле, због укуса. Теглу прелити газом, оставити делимично на светлости, да крене процес врења, а после може и на тамније место. Након два или три дана процедити и сипати у стаклену флашу. Добићете врхунску ораховачу која је тамније боје. То је изузетно лековити ликер који се код нас увек правио и користио. Пије се по једна чашица дневно. Ликер садржи пуно јода, витамине Б, Ц, Е као и минерале. Код нас се користило и особе које имају проблеме са штитном жлездом и са варењем као и за јачање читавог организма. Спремите сами свој ликер ораховачу и - живели!

*Горан Сјанковић*

*Друштво пчелара "Старчево"*

### Воћарство:

Мај месец важи за најлепши период у години за многе људе, и не без разлога. Природа се буди и буја из све снаге. Све је олистало и цвета, воће и лоза, корови такође. Људима је мило да се баве активностима, а има их, у воћњацима и виноградима. Посебно из разлога што је после неколико година све кренуло лепо, нису нас закачили ни мразеви ни киша и ветар у време цветања. Мада, каже се (због урока) док се не убере или сакупи, да не знамо да је (добро) родило. За сада, пратимо стање, и после киша, можда применимо у случају потребе, заштиту фунгицидима против патогена којима влага погодује. За сваки случај, веома је корисно пратити на интернету савете прогнозно-извештајне службе Војводине који су драгоцени.

Здрави и вредни били,

*Божидар Димирић*

*Друштво виноградара, воћара и десетилера*

Месна заједница Старчево и ЈКП "Старчевац", у сарадњи са Градом Панчевом, очистили су дивље депоније, односно сметлишта у атару. Неке од тих локација већ су опремљене видеонадзором. Стога, позивају се мештани да не бацају смеће на недозвољене локације јер ће свака таква активност бити санкционисана.

# ВУЏОВАЦ *Страна ученика ОШ "Вук Ст. Караџић"*

## РАДОВИ УЧЕНИКА

### Моје путовање око света

Пре неколико година за рођендан добила сам глобус. Нисам знала чему служи та шарена лопта, а онда су ми објаснили да она представља цео свет. Тада ми се јавила жеља да обиђем читав свет и да видим како људи живе у другим земљама.

Жеља је почела да се остварује кад сам добила позив од стрица да одем на Малту. Кренула сам из Београда на аеродром. То је био мој први лет том "великом гвозденим птицом". Била сам веома узбуђена. За сат и по времена прелетела сам сам неколико држава - Босну и Херцеговину, Хрватску, Италију и на крају слетела на прелепу Малту. То је мала острвска држава окружена Средоземним морем. Тамо живе људи са свих страна света, а говоре енглески и малтешки језик. Главни град је Валета, а у њој је много музеја и продавница, хотела, плажа... Плаже су песковите и камените. На Малти има пуно воћа и поврћа које никад до сада нисам пробала. Обишла сам аква-парк и Попајево село. За седам дана обишла сам скоро целу Малту.

По повратку кући вртела сам свој глобус и пожелела да одем у Америку, Јапан, Тајланд, Малдиве... Надам се да ће ми се жеља остварити и да ћу видети све лепоте овог света.

*Ђурђа Пејровић 5/2*

### Писмо љубимцу

Мој кућни љубимац је пас. Женско је и зове се Астра. Длака јој је црна и густа. Мешавина је лабрадора и ретривера.

*Драѓа Асџра*, пишем ти из школе. Надам се да ти је лепо кући. Једва чекам да дођем и да се играмо. Купили смо ти много хране, па кад дођем, даћу ти да једеш. Купили смо ти и нове играчке. Имала сам идеју да ти украсим кућицу, па смо ти купили декорације. Цео дан размишљам о теби. Баш волим да се играм са тобом! Имала сам идеју да се играмо у риту. Бацала бих ти фризби, знам да ти је то омиљена игра. Кад будем дошла мaziћу те о миле воље. Толико волим да те мазим јер си мекана. Пошто си толико слатка не могу да престанем. Твоје лице је толико слатко да ти нико не може одолети. Астра, толико те волим да без тебе не бих могла да живим!

Ако имате кућног љубимца, брините се о њему лепо. Мазите га и пазите. Никада га немојте малтретирати. Волите их!

*Дуња Милић 5/3*

*Драѓа Мазо*, желим да знаш колико те волим. Када негде одем без тебе, много ми недостајеш. Највише волим када си ту код нас. Волим када се шетамо до рита. Када си код тате, будем унутра и досађујем се. Када дођеш да нас посетиш, будем најсрећнија. Волим да те храним, шетам, да ти дајем да пијеш воду. Увек када си ту, осећам се безбедно, а када ниси ту не осећам се баш најбезбедније. Штета што не можеш да причаш. Када би могла, причала би ми где и куда би ишла, где си и са ким си. Звала би ме да идемо да шетамо, да ти дам да једеш када си гладна, воду да не будеш жедна и да те мазим када ти се мази. Сећам се када си пре неколико година имала девет кучића па смо морали да их продамо и само смо тебе оставили код нас. Волела бих да опет имаш кучиће, али неколико, да их заједно чувамо и пазимо. Ускоро ћеш добити новог другара, хаскија. Надам се да ћете се лепо дружити. Волим те као своје очи у глави. Нећу ти допустити никада да ме напустиш.

*Јована Чалић 5/3*



Ученици 2/2 одељења рециклирају чепове

### Веже ме завичај

Мој завичај је за мене најлепше место на свету. То је мој дом, место где сам направила своје прве кораке, моја кућа и двориште које познајем боље од било чега. Зимом је све покривено снегом, а лети је све зелено и пуно сунца. Највише волим када устанем ујутру и погледам кроз прозор. Тај поглед напољу кроз прозор је поглед мог детињства. У завичају су и моји другари. Сви се знамо од малих ногу. Заједно смо се играли, правили куће од блата, јели снег током зиме и тако одрастали... Те успомене су као благо у мом срцу. Завичај нас учи како да будемо вредни и да поштујемо природу. Свака улица, игралиште и двориште има неку своју причу. Када се будем одселила у неки већи град, увек ћу знати где је моје право место.

Мој завичај није само кућа и двориште, то је цело место око нас. Завичај је моја прва љубав, место где ме сви разумеју. Зато ћу га увек носити са собом где год да кренем.

*Теодора Самарџић 6/3*

### Особа којој се дивим

Особе којима се људи диве не морају да буду хероји, спортисти или певачи, већ људи који су увек ту за тебе и можеш да им повериш било шта. За мене је то моја другарица Хана. Са њом се дружим још од пете године и показала се као дивна особа. Хана и ја смо се упознале на балету, где је наше пријатељство окренуло страну у причи наших живота. После тога заједно смо кренуле у школу. Увек смо имале иста интересовања, читале смо исте књиге, заједно свирале, чак се и исто облачиле. Хана је сјајна балерина и одлична виолинисткиња, али поред тога има добре оцене, мада то није прави разлог мог поштовања. Иако постиже толико ствари, то је не спречава да буде добра особа и другарица. Хана је увек ту за мене и у добру и злу, њој могу да поверим све своје тајне, а да будем убеђена да их нико други неће знати. То су разлози због којих јој се стварно дивим. Балет, виолина и оцене нису ништа у поређењу са добротом, поверењем и другарством. Хана за мене представља храброст, издржљивост, снагу и пружа ми помоћ кад ми је потребна. Због тих особина јој се стварно дивим.

*Лола Марчевић 7/2*

Радове ученика ОШ "Вук Стефановић Караџић" можете погледати и на интернет страници "Старчевачких новина" на адреси

[www.starcevo.org.rs](http://www.starcevo.org.rs)

## ВЕСТИ из Школе &gt;

## Дан планете Земље

Овај празник обележава се сваке године, 22. априла, и представља глобални догађај посвећен подизању свести о важности очувања животне средине. У Србији се Дан планете Земље званично обележава од 1992. године кроз разне активности. Главни циљ је да нас подсети колико је важно да чувамо природу, штитимо биљни и животињски свет и развишљамо о будућности планете на којој живимо. Поводом обележавања Дана планете Земље, у нашој школи организоване су бројне активности: ликовне радионице, презентације, уређење школе и школског дворишта, сакупљање рециклажног материјала, како бисмо заједно указали на потребу да природу сачувамо за будуће генерације. Акција је организована и спровена од стране школског еколошког тим, а кроз заједнички рад послата је снажна порука о значају и очувању животне средине.



Чувајмо планету!

## Чепом до осмеха

Ученици 2/2 одељења заједно са својом учитељицом Дориком Журбан и ове године активно учествују у свим хуманитарним акцијама. Својим примером показују како треба бити хуман, а уједно и еколошки ангажован. Сакупљене пластичне чепове предали су 23. априла у МЗ Старчево. Учествовали су и у акцији прикупљања отпада за рециклажу која траје целе школске године.

## Спортски дан

У оквиру својих редовних школских активности, 27. априла, наставници физичког васпитања, Бошко и Драгана, организовали су спортски дан за децу, родитеље и наставнике. Присутни су имали прилику да се друже и надмећу кроз полигоне, спортске игре, одбојку, кошарку, фудбал, стони тенис, пикадо и шах. Смех, радост, тимски рад и фер-плеј, обележили су ово дружење и показали нам да је оваквих заједничких активности потребно још више.

## Посета расаднику цвећа

Деца из нашег вртића, заједно са својим васпитачима, 28. априла посетили су расадник "Катарина". Ово је била посебна и занимљива посета јер су малишани имали прилику да упознају разне врсте цвећа о којима смо данима причали и учили. Током посете, деца су пажљиво слушала објашњења професионалаца о томе како се биљке саде, негују и заливају. Са великим интересовањем су разгледала шарене цветове и учила колико је важно бринути о природи. Нека деца су први пут видела како изгледа расадник и била су одушевљена. На крају посете, малишани су понели лепе утиске и нова знања. Овај излет је био едукативан и забаван, а деца су научила колико су биљке важне за наш живот и околину.

школске вести и припремила  
Данијела Зилић Пећанин

## Пинокио у Дому културе

Велика сала Дома културе била је испуњена до последњег места на представи "Пинокио" која је изведена 15. маја. У публици су били ученици од првог до трећег разреда, али је било и нешто млађих и старијих малишана. Глумачка дружина "Алегрето театра" је успешно оживела причу о омиљеном дечијем јунаку Пинокију, дрвеном лутку столара Ђепета, рађену по оригиналној истоименој бајци Карла Колодија. Комад говори о развоју личности, сазревању и препознавању доброг и лошег. Живописна сценографија, маштовити костими, музичке и жонглерске тачке, уз упечатљиве дијалоге држали су деци пажњу, а глумци их уметно увлачили у ток приче.

М. Ј.

## Пролећна радионица у Клубу

Пролећна радионица намењена деци млађег узраста у организацији Месне заједнице Старчево и Дома културе, одржана је 18. маја у просторијама Креативног културног клуба. Уз причу о најшаренијем годишњем добу, пролећу, свако дете је украшавало неки пролећни мотив користећи различите материјале и украсе. Било је ту и бојења, лепљења, сецкања, украшавања папагаја...

Леп угођај простора допринио је позитивној радној атмосфери у којој се сваки малишан трудио да направи своју најлепшу декорацију.

Радионицу су водиле логопед Јелена Простран и Елеонора Каранфиловски. Према њиховим речима, циљ ове радионице био је да се деца приближи радост најлепшег годишњег доба, а да дечији радови имају употребну вредност. Од значаја је било то што су деца све радила својим рукама, а присутни родитељи су са одушевљењем пратили и помагали.

Ово је трећа овогодишња активност ове врсте коју Месна заједница Старчево организује са партнерским установама у месту.

П. А.



Радосно пролећно дружење



Старчево, Лењинова 41  
Тел/Факс: 013/631-032

**ПОШТОВАНИ СТАРЧЕВЦИ,**

код нас можете набавити по повољним  
ценама следећу робу:

- \* **ЦЕВИ** квадратне, правоугаоне,  
округле и поцинковане
- \* **водоводни, санитарни, канализа-**  
**циони и електроматеријал**
- \* **електроде, брусни и резни алат**
- \* **цемент, креч и беомал**
- \* **гитер блок, монте, циглу и**  
**бетонско гвожђе**

*Хвала вам што куйујете код нас.*

СТОМАТОЛОШКА ОРДИНАЦИЈА

“Др Соколовић“

НОВОСАДСКА 11 СТАРЧЕВО  
064/66-88-771 и 013/633-173

\* \* \*

- \* *пломба*
- \* *каменац*
- \* *заливање фисура*
- \* *парцијална протеза*
- \* *тотална протеза*
- \* *визил протеза*

\* \* \*

Погребно предузеће  
**Крила Анђела**

Иве Лоле Рибара 27 Старчево  
Петра Прерадовића 29 Панчево  
(код Болнице)  
Телефон: 069/32-42-443

- \* Најповољније цене комплетна опрема \*
- Вршимо услуге спремања покојника,  
облачења и шминкања
- \* Организација целе сахране
- \* Папирологија
- \* Заказивање сале за даће
- \* Свеће
- \* Црнина
- \* Цветни аранжмани
- \* Превоз на територији целе Србије и  
иностранства
- \* Наплата преко ПИО-фонда
- \* 00-24



*trgovinska radnja*  
**MAKI JEDAN**

**kod ambulante**



**\*РОВА ШИРОКЕ ПОТРОШЊЕ**

**\*ХЛАДНО ОСВЕЖЕЊЕ**

**RADNO VREME 24h**

## Реч-две о... Мата Стана - Сушица, голубар

“Рођен сам 1954. године у Старчеву. Рођен међу голубовима... Радио сам у “Утви“... А и она је птица... Поред брата Фрање, сада покојног, који је држао само *беле лејшаче*, док је отац држао украсне голубове... Као дете увек сам се дивило њиховој лепоти и гукању, гледао их како прелећу са крова на кров и уживао у лупању њихових крила... Све док нисам кренуо у школу и почео да се дружим са другарима и старијима од мене који су држали голубове летаче. Тада сам и ја почео. Одлазили смо једно код другог, посматрали и размењивали голубове. Западе ми, не само у око, него и у срце, тај голуб малог кљуна, малих ногу, чврстог грудног коша и сразмерних крила која су га дизала у неописиве висине и држала по цео дан на небу. Нисам такмичар, више волим голубове. То је једна љубав, неизрецива, која се рађа код малог броја људи. А то су људи великог срца, пуног љубави и живота! Волим животиње. Све врсте голубова и украсне живине, керове, и сеоске, па чак и свиње, нема шта не волим! Тренутно у мом дворишту има преко 500 голубова, ни сам не знам колико живине, две крмаче, керова, мачака, све племенито и разумно, у складу једно са другим и једно без другог не може. Имам инкубатор са 400 јаја. Кад не лежим, про-

дајем јаја, кучиће, прасиће и тако ланац исхране иде у круг. Имам своју собу у новој кући, недовршеној, тако да врата гледају у двориште, на моје љубимце. Живим за њих и они за мене... Наклоњен сам голубовима црвене боје које држим посебно, а има их разних фела. Ту, у својој соби, са љубимцима који ме буде својом песмом, лупањем крилима... А када устанем, одушевљавају ме летом у небеско плаветнило. Тај лет ми душу испуњава, као и прелет по дворишту са кавеза на кавез. Моји голубови су углавном пуштени. Падају код мене разни летачи чак и са великих даљина, из целе Србије, и ту остају као да су овде рођени. Вероватно осећају љубав и то их задржава. Када лете, прате моје комшије који су такмичари, па долазе и траже за парење, а ја им поклањам... Неки ми побегну, па се опет врате. Небо и мој бивши порок... Био сам велики алкохоличар, нисам се трезнио данима... А они су то осетили, када су ме угледали пијаног, прекидали су да гучу и плашили су ме се. Из почетка нисам марио, а сада не пијем пуних 20 година, што ми много значи, а и голубови су ми пуно веселији, ма све животиње! Људи мисле да знају животиње, а ја могу рећи да животиње, нарочито птице, много боље осећају од неких људи, само што не знају



да говоре. Моја вечна љубав остају голубови и њихов лет, прелет и песма. Та љубав и срећа, лупање крилима, красе моје двориште и мој живот, вечно! Поздрав за све голубаре и љубитеље украсне живине, живели!”

Ћрибележио  
Зоран Пејтров Нале

## Масовно такмичење у оријентирингу

Ово такмичење се већ традиционално организује у нашем месту. Оно спаја спретност, брзину и оријентацију у простору. Ове године се на такмичење пријавило и учествовало педесетак екипа што је до сада највећи број. Ово је уједно и доказ да се овај спорт примио и да су га млади Старчевци заволели.

Организатори и учесници су наставници и ученици старчевачке основне школе, али је иницијатива потекла од извиђача и на првом месту, васпитачице Даниеле Јајић која се с правом може навести као зачетник оријентиринга у нашем месту. Карту помоћу које се такмичари крећу по Старчеву сачинио је Раде Радовановић, председник Оријентиринг клуб “Компас” из Вршца, иначе један од великих пријатеља старчевачких скаута.

Такмичење је организовано на Тргу неолита последње априлске среде а учесници су били виши разреди Основне школе “Вук

Стефановић Караџић”. Организациони тим су чинили наставници физичког васпитања наше школе Бошко Ђорђевић, Драгана Маринковић као и васпитачица Даниела Јајић, мада је и велики део школског колектива присуствовао овом такмичењу.

### Резултати

*Петти разред, дечаци:* прво место “Пиромани” - Милош Барбара, Његош Алексић и Михајло Исаиловић; *девојчице:* “Штафета” - Маша Терзић, Миљана Адамов и Јована Ђалић. *Шести разред, дечаци:* “Жута пумпа” - Душан Михајловић, Вук Влаховић и Петар Секулић; *девојчице:* “Нинџа корњаче” - Маша Миловановић, Наташа Станков и Николија Ивковић. *Седми разред, дечаци:* “Мачори” - Јован Туркаљ, Лука Бојовић и Вања Васић; *девојчице:* “Лабубу” - Нина Крал, Николина Ђирковић и Дуња Јовановић. *Осми разред, дечаци:* “Фортнајт трио” - Андреј Јовановић, Данило Иван-



Победничко постоље

ков и Немања Стефановић; *девојчице:* “8/2” - Јана Ђирковић, Даница Достанић и Андреа Гаргауновић.

Најбољи такмичари су, 15. маја, предвођени васпитачицом Јајић, учествовали на државном школском првенству у Бору на коме се такмичило више од 300 екипа из целе Србије. Такмичење је одржано у централном градском парку а Старчево су представљале четири девојчице и три дечака. Сви су успешно

прошли стазу и пронашли свих петнаестак контролних тачака, али ипак нису остварили неки врхунски резултат који је припао углавном члановима великих оријентиринг клубова. С обзиром да у нашем месту нема оријентиринг клуба већ се овај спорт упражњава једном годишње, само учешће на овој манифестацији је велики успех.

Предрађ  
Сјанковић

# Неизвестан крај сезоне

Ближи се крај сезоне, а Борац је себи закомпликовао завршницу првенства неочекиваним поразом на свом терену од екипе Задругара из Лазарева. Ево резултата претходна четири кола:

*Нови Козарци:*

Слобода - Борац 2:1

*Старчево:*

Борац - Долово 5:3

*Српска Црња:*

Будућност - Борац 0:6

*Старчево:*

Борац Задругар 1:2.

У 24. колу Борац је гостовао Слободи у Новим Козарцима. Одиграна је једна до самог краја неизвесна утакмица. Слобода је боље отворила утакмицу раним вођством од 13. минута, из сумњиво досуђеног пенала. Имала је гостујућа екипа своје прилике преко Малићана у 18. и Лукића у 30. минуту, али су оне остале нереализоване. У 34. минуту домаћа екипа после контранапада постиже и други

погодак и води са 2:0. До полувремена није било промене резултата. У другом делу игре Борац је био конкретнији и агилнији, а плод такве игре је погодак Саше Јовановића у 57. минуту за смањење резултата на 2:1. Покушавао је Борац до краја утакмице да дође до изједначења и константно вршио притисак ка голу домаћина, створио неколико прилика за погодак, али су оне остале неискоришћене.

У 25. колу Старчевци су на Општинском стадиону дочекали екипу Долова. Од самог старта утакмице Борац је кренуо силовито и већ у трећем минуту голом младог Матеје Чанчара повео са 1:0. У 26. минуту Борац повећава предност на 2:0, а стрелац је Лазар Митровић. У 34. минуту гости смањују на 2:1 голом из слободног ударца. У 40. минуту Борац постиже још један погодак за вођство од 3:1, а стрелац је Малићан. У другом полувремену иста слика на

ТАБЕЛА										
- Војвођанске лиге - Исток - у сезони 2025/26.										
1. ОФК Граднулица	27	19	3	5	93:26	+67	60			
2. Глогоњ	27	16	4	7	89:35	+54	52			
3. Јединство (БК)	27	17	0	10	73:42	+31	51			
4. Јединство (В)	27	16	2	9	59:31	+28	50			
5. Црвена звезда	27	17	2	10	66:39	+27	47			
6. ОФК Бегеј	27	13	7	7	50:31	+19	46			
7. Долово	27	14	4	9	62:44	+18	46			
8. Слобода (НК)	27	14	4	9	57:42	+15	42			
9. Војводина 1928	27	14	3	10	66:38	+28	45			
10. Борац	27	14	3	10	61:37	+24	45			
11. Задругар	27	14	3	10	61:51	+10	45			
12. Полет	27	10	4	13	48:67	-19	34			
13. Напредак	27	7	4	16	39:68	-29	25			
14. Козара	27	5	2	20	30:58	-28	17			
15. Раднички	27	3	3	21	17:75	-58	12			
16. Будућност	27	1	0	26	10:197	-187	3			

терену. Домаћи тим у кратком временском интервалу постиже још два погодка - у 69. минуту еврогол Ђирића за 4:1, а само два минута касније голом Малићана Борац води са убедљивих 5:1. Од тог момента дошло је до опуштања играча домаће екипе што гости користе и головима у 76. и 86. минуту смањују резултат на 5:3, што је и коначан резултат ове утакмице.

У 26. колу Борац је отпутовао у Српску Црњу, на мегдан последњепласираној екипи у лиги и оправдао улогу фаворита на овој утакмици. Серију голова и на овој утакмици отворио је поново млади Чанчар голом у 10. минуту, а у 18. у листу стрелаца уписује се и Стефан Лукић, за вођство од 2:0. У 23. минуту гостујућа екипа постиже и трећи погодак, а стрелац је Саша Јовановић. Само два минута касније Борац стиже и до четвртог погодка, а стрелац је Павле Петровић. До полувремена није било више погодака. У наставку меча Старчевци постижу још два погодка преко Малићана у 68. и 76. минуту и тако стижу до убедљиве победе.

У 27. колу Борац је на свом терену угостио екипу

Задругара из Лазарева. Одиграна је једна борбена и неизвесна утакмица веома важна за обе екипе. Задругар је боље отворио утакмицу и голом у 16. минуту стигао до резултатске предности. У 42. минуту гости постижу још један погодак и воде са 2:0, што је био резултат првог полувремена. У другом делу игре Борац преузима иницијативу и врши притисак ка голу гостију, а плод такве игре је погодак Уроша Лукића у 53. минуту за смањење резултата на 1:2. Од тог момента домаћи тим још жешће напада ка голу гостију и пропушта неколико прилика за погодак преко Лукића, Малићана и Јовановића, али до промене резултата није дошло, тако да је Задругар однео сва три бода из Старчева и тако закомпликовао завршницу првенства екипи Борца.

До краја надметања у војвођанском истоку остало је да се одигра још три кола. Борац прво путује у Житиште на мегдан Бегеју, а потом на нашем Општинском стадиону дочекује Полет из Идвора. Последњи меч овер сезоне Старчевци играју, 6. јуна, у Честерегу против Напретка.

*Петар Орешковић*

## Дуња трећа у Војводини

Сјајне вести са атлетских такмичења стижу нам од Дуње Павловић, ученице четвртог разреда наше школе. Њен таленат за скок у даљ недавно је приметио наставник физичког васпитања Бошко Ђорђевић када је Дуња у школи постигла резултат од 1,75м за скок из места. Зато се опробала на општинском такмичењу у Панчеву где је заузела прво место за скок од 3,4 метра из залета. Са златним одличјем Дуња се вратила и са окружног такмичења у Вршцу за фантастичан скок од 3,93 метра. На међуокружном такмичењу у Новом Саду наша Старчевка се, такође, нашла на победничком постољу као трећепласирана у Војводини у својој категорији. Дуња се такмичила и на Дечијим олимпијским играма, одржаним крајем маја у Новом Саду, и заузела четврто место.

Поред фудбала и фолклора, којим се већ бави дуже време, од овог пролећа се показало да од Дуње Павловић у будућности можемо очекивати нове успехе и из атлетике.

*М. Ј.*



## Рагби: Сјајни резултати свих селекција

Иза Рагби клуба Борац је изузетно динамичан и успешан период, испуњен великим спортистким догађајима, међународним гостовањима, али и историјским улогама домаћина на сопственом терену. Домаћини државног полуфинала и историјски ноћни спектакл - на стадиону Борца исписана је нова страница клупске историје: одиграна је прва званична ноћна утакмица под рефлекторима! У сјајној атмосфери и пред бројном публиком, кадети Борца су укрстили снаге са екипом Дорћола. Иако је виђена лавовска борба до последњег минута, домаћи састав је претрпео тесан пораз, али су организација и амбијент доказали висок ниво нашег клуба.

Да је Старчево постало озбиљан центар домаћег рагбија потврђује и чињеница

да је РК Борац био домаћин полуфинала првенства наше државе, у којем су се састали београдски Партизан и Динамо из Панчева. Ређају се и успеси сениора и петлића на домаћим турнирима, а сјајне вести стижу и од сениорске екипе Борца, која је на турниру у Борчи приказала одличну игру и заузела треће место. Свој велики потенцијал показале су и млађе категорије - на претходна два турнира за петлиће, наши најмлађи рагбисти су кроз велику борбеност и тимски дух осигурали треће место на оба такмичења. Чувајући дугогодишњу традицију, клуб је и ове године учествовао на традиционалном, осмом по реду "Кидс фесту" у Зеници (Босна и Херцеговина). Овај престижни међународни фестивал рагбија окупио је бројне



Узбудљив месец за старчевачке рагбисте

регионалне екипе, а селекција петлића Борца остварила је сјајан резултат и заузела треће место, достојно представљајући свој клуб и место на међународној сцени.

Сви ови резултати и догађаји најбољи су доказ да

РК Борац крупним корацима иде напред, од врхунске организације великих утакмица, преко сениорских успеха, па све до светле будућности коју гради са својим најмлађим такмичарима.

П. А.

## Пољопривредни сајам: Дрина је апсолутни шампион!



Никићима је пехар уручио министар пољопривреде Гламочић

Кобила Дрина IV, прелепа липицанерка са ергеле "Мерац" из Старчева, освојила је бројне награде на Међународном пољопривредном сајму у Новом Саду, који је одржан половином маја месеца. Ова изузетна кобила проглашена је за шампионку у категорији зрелих кобила од 7 до 10 година, чиме је потврдила титулу двоструке шампионке Новосадског сајма, а проглашена је и за најлепшу кобилу сајма и на крају и за апсолутног шампиона у свим категоријама.

Липицанерка Дрина IV издвојила се ставом, елеганцијом и грациозношћу у покрету, што јој је донело највише оцене стручног жирија на сајамском мањезу, а у шта се могла уверити и

многобројна публика присутна на овом врхунском пољопривредном сајму.

Понос штале: за њен наступ и врхунску форму на Новосадском сајму заслужан је читав тим ергеле, предвођен Тамаром и Владимиром Никић који воде бригу о припремама и војњи.

Саша Никић, оснивач и власник ове ергеле за наш лист је изјавио:

- Ово признање ми много значи!

Оно је доказ да нисам погрешно када сам основао ергелу и селектовао грла о којима ћу се бринути. Много труда је уложено да би се дошло до врхунских резултата. Сада је све дошло на своје место с признањем апсолутног шампиона које смо понели - поносно истиче Никић.

Ергела "Мерац" налази се на улазу у Старчево, а основао ју је предузетник Саша Никић Мерац. Поред шампионских липицанерки (Дрина и Слава), на ергели се узгајају фризијски коњи, квартали и понији. Комплекс је отворен за туристе, нуди рекреативно јахање, војњу фијакером и санкама зими, као и едукативне посете за децу. Посета ергели налази се и у обједињеној туристичкој понуди коју је припремила месна управа, а која још обухвата посету музеју историје Старчева (са сталним поставкама које третирају старчевачку неолитску културу и период Банатске војне границе), двома старчевачким црквама (православној и римокатоличкој) и винарији "Јелисавета".

П. Андрејић

**ОДБОЈКА** > Јуниорска одбојкашка екипа Борца у веома општој конкуренцији освојила је 5. место на државном првенству одржаном прошлог викенда у Новом Саду. Овај успех је још већи ако се зна да су Старчевци били једина екипа у којој није било играча са стране. Ово је последње такмичење у млађим селекцијама једне веома талентоване генерације, 2007. годиште, на челу са тренером Ратком Таневим..  
Коначни пласман: 1. Војводина (Нови Сад), 2. Црвена звезда (Београд), 3. Карађорђе (Топола), 4. Партизан (Београд), 5. Борац (Старчево), 6. Ниш, 7. Борац (Чачак) и 8. Рибница (Краљево).